Республиканское совещание в режиме видеоконференции по вопросам: реализации республиканских программ жилищного строительства и строительства объектов социального назначения (детских дошкольных учреждений, фельдшерско-акушерских пунктов, амбулаторий, больниц, клубов, спортивных площадок), завершении строительства проблемных объектов жилищного строительства, осуществляемого гражданами при долевом соинвестировании
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Охрана труда в строительстве 

 Инспекцией государственного строительного надзора с начала 2019 года проведено 848 проверок. За нарушение правил и норм охраны труда вынесено                                         248 постановлений на общую сумму 9 млн. 706 тыс.рублей. 
Саморегулируемыми организациями проведены проверки 784 организаций – членов СРО. Содружество строителей РТ – 413 проверок; Союз «Объединение профессиональных строителей» - 193 проверки; Ассоциация «Объединение строительных организаций Татарстана» - 178 проверок.
Ввод жилья
По состоянию на 9 августа в республике введено в эксплуатацию 1 млн. 564,5 тысяч кв.м. жилья, что составляет 64,5 % от плана (к соответствующему периоду прошлого года введено 117,1 %). 
Программа социальной ипотеки
По инвестиционной программе  ГЖФ на 2019 год запланирован ввод в эксплуатацию 165 домов на 7 тыс. 838 квартир общей площадью 438,3 тыс.кв.м.
По состоянию на 9 августа года в органы статистики отчитались по 73 домам на 2 тыс. 553 квартиры площадью  147,8 тыс.кв.м.
По 92 объектам инвестиционной программы 2019 года, степень готовности домов следующая: 
- в высокой степени готовности находятся 34 объекта, из них по                   14 объектам строительство завершено; 
- в средней степени готовности находятся 35 объектов.
- в низкой степени готовности находится 23 объекта.

Программа улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ
Строящийся 1 дом для 3 ветеранов (получили субсидии в 2015 г. – 3 ветерана) находится в высокой степени готовности. (г.Альметьевск мкр. «Западные ворота» поз. №22) 
Обеспечение жильем
В пределах выделенных на 2019 год бюджетных средств запланировано обеспечить жильем 441 семью (на 688 млн. 490,6 тыс.рублей), из них:
- 309 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа на жилье.
- 33 многодетные семьи, имеющие 5 и более детей;
По состоянию на 9 августа:
- оформлены сертификаты 33 многодетным семьям (на сумму 155 млн. 663 тыс.рублей);
- реализовано 22 сертификата (на сумму 107 млн. 577 тыс.рублей) Агрызский – 2, Аксубаевский – 1, Альметьевский – 4, Бугульминский – 1, Буинский – 2, Лениногорский -1, г.Казань – 4, Нижнекамский – 6, Сабинский – 1.
- 54 молодые семьи;
В соответствии с утвержденым списком получателей субсидий на 54 молодые семьи Минмолодежи РТ заключены электронные соглашения с муниципальными образованиями РТ в государственной интегрированной информационной системе «Электронный бюджет».
- 45 гражданам, из числа вынужденных и переселенцев с Крайнего Севера и чернобыльцев в рамках основного мероприятия «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». 
На 9 августа оформлены сертификаты: 
- 21 чернобыльцу (на сумму 37 млн. 664 тыс.рублей);                          
- 18 вынужденным переселенцам (на сумму 40 млн.  343 тыс.рублей);
- 1 переселенцу с Крайнего Севера (на сумму 2 млн.  371 тыс.рублей);
Из 40  выданных сертификатов реализовано 26 сертификатов. 
Программа многоквартирного инвестиционного жилья
По строящимся 58 многоквартирным инвестиционным жилым домам стадия готовности следующая:	
- высокой степени готовности 	40 домов; 
- в средней степени готовности 	18 домов.
Программа малоэтажного строительства (в том числе ИЖС)
План – 7 325 домов, введено – 5 813 домов, остаток – 1 512 домов.
В части индивидуального жилищного строительства по республике из плановых 7 тыс. 325 домов введено в эксплуатацию 5 тыс. 813 объектов. 
Федеральный проект
«Формирование комфортной городской среды» в 2019 году
В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на 2019 год из бюджета Республики Татарстан выделено 2 млрд. рублей, из бюджета РФ – 1 млрд 273,3 млн.рублей, общая сумма – 3 млрд. 273,3 млн. рублей. Запланировано обустройство 54 объектов общественных пространств.

Реализация программы «Доступная среда»
По программе «Доступная среда» запланирована адаптация 12 объектов общеобразовательных учреждений (5 школ, 5 ДОУ и 2 доп.бразования) на общую сумму 21 млн. 494 тыс.руб. На 8 августа 2019 работы начаты на 11 объектах.
Фонд газификации в 2019 году реализует следующие программы:
- «Обеспечение населения водой в населенных пунктах РТ» 
Работы ведутся согласно графика. Построено 138,8 км трубопроводов (65%), установлено 30 ВНБ (71%), пробурено 27 скважин (82%).
- «Восстановление уличного освещения в населенных пунктах РТ» 
Установлено 9 тыс. 787 светильников (79%), проложено 199 км СИП (84%), установлено 142 ВЩУ (83%).
- «Замена котлов в котельных бюджетных учреждений РТ» 
Выполнен демонтаж 116 котлов на 63-х объектах, монтаж 109 котлов на 57-ми объектах (92%).
Строительство коровников
Объем финансирования составляет 400 млн. рублей.  Запланировано строительство 13 коровников в 7 муниципальных образованиях Республики Татарстан (Актанышский, Балтасинский, Высокогорский, Кукморский, Лаишевский, Тукаевский, Ютазинский). 
По состоянию на 9 августа работы ведутся на 6 объектах из 13. 
На 6 объектах в 1 МО (Актанышский район) работы завершены.

Строительство силосно-сенажных траншей
Объем финансирования составляет 200 млн. рублей.  Запланировано строительство 101 силосно-сенажной траншеи мощностью 1 тыс. тонн и более в 25 муниципальных образованиях Республики Татарстан. 
По состоянию на 9 августа работы ведутся на 58 объектах из 101. 
Капитальный ремонт коровников
Объем финансирования составляет 657 млн. 738 тыс. руб. Запланирован капитальный ремонт 155 коровников в 35 муниципальных образованиях Республики Татарстан. 
По состоянию на 9 августа работы ведутся на 85 объектах из 155. На 59 объектах в 24 МО работы завершены. 

Капитальный ремонт машинно-тракторных парков
Объем финансирования составляет 164 млн. 182 тыс. 700 руб. Запланирован капитальный ремонт 68 машинно-тракторных парков в 23 муниципальных образованиях Республики Татарстан. 
По состоянию на 9 августа работы ведутся на 39 объектах из 68. 
На 24 объектах в 9 МО работы завершены. 
Капитальный ремонт зернотоковых хозяйств
[bookmark: _GoBack]Объем финансирования составляет 368 млн. 341 тыс.руб. Запланирован капитальный ремонт 129 зернотоковых хозяйств в 35 муниципальных образованиях. По состоянию на 9 августа работы ведутся на 56 объектах из 129. 
На 71 объекте в 28 МО работы завершены. 
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