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Важным фактором, обеспечивающим потребности рынка строительства жилья и других объектов, является текущее состояние и потенциал промышленности строительных материалов.   
Республика Татарстан обладает развитой базой промышленности строительных материалов, которая включает в себя  порядка  500 предприятий, в том числе 60 заводов по производству железобетона, товарного бетона и раствора,  с общей проектной мощностью более 3,5 млн. куб. м в год ,  23 действующих завода и цеха по производству  силикатного и  керамического кирпича с общей проектной мощностью 710 млн. шт. усл. кирпича в год,  8 предприятий, производящих  теплоизоляционные материалы  с  общей проектной мощностью более 1500 тыс. куб. м в год и большое количество малых предприятий. 
За последние 3-4 года на многих предприятиях отрасли реализованы планы по освоению выпуска новых материалов или модернизации действующих  производств. В республике организовано производство строительных материалов, которые раньше не выпускались или выпускались в незначительных объемах, больше стало производиться продукции, удовлетворяющей современным требованиям и соответствующей по качеству мировым аналогам. 
В 2007-2010 годах реализован ряд проектов модернизации и создания новых производств, в числе которых кирпичные заводы в Верхнеуслонском и Высокогорском  муниципальных районах. Реконструированы и обновлены  значительное количество производственных линий и цехов, введены новые мощности, в числе которых новое производство товара рыночной новизны крупноформатных керамических блоков «POROTERM», железобетонных плит безопалубочного формования, теплоизоляционных и кровельных материалов, отделочных и др. материалов.
На территории республики в последние годы введен в эксплуатацию ряд производств строительных материалов, в их числе: 
- Организация производства мостовых камней для отделки дорог и тротуаров мощностью 250 тыс. кв. м в год на вибропрессе «Фрима», ОАО «Завод ячеистых бетонов», г. Набережные Челны;
 - Организация производства керамзитового гравия мощностью 100 тыс. куб. м с доведением общей мощности до 250 тыс. куб. м в год, ООО «Камэнергостройпром», г. Набережные Челны;
- Организация производства керамзитового гравия мощностью 200 тыс. куб. м в год, ООО «Камгэсстройматериалы», г. Набережные Челны;
- Организация производства дорожных плит мощностью 21 тыс. куб. м в год, ООО «Камэнергостройпром», г. Набережные Челны;
- Организация производства листов стового и монолитного поликарбоната – ООО «Сафпласт»
- Организация производства кубовидного щебня на дробильно-сортировочном комплексе мощностью 5 тыс. т в год, ООО «Сфера-трейдинг», г. Набережные Челны;
- Организация производства предварительно изолированных труб в ППУ изоляции мощностью 450 тыс.пог. м в год – ООО «Таттеплоизоляция», Лаишевский р-н;
- Вывод на проектную мощность 120 тыс. т в год производства теплоизоляционных материалов на основе базальтового волокна, ООО «Завод ТЕХНО», г. Заинск.
- Организация производства керамического кирпича мощностью 60 млн. шт условного кирпича в год в Вехнеуслонском районе, ООО «ФОН» г. Казань.
- Организация производства  плит пустотного настила, балок перекрытий и других погонажных железобетонных изделий методом  безопалубочного непрерывного формования мощностью 100 тыс. кв. м в год на линии «Техноспан» Испания, ООО «Камгэсстройматериалы» г. Набережные Челны
- Завод керамического кирпича - ООО «Винербергер-Кирпич» (150 млн. шт. усл. кирп. в год).
- Производство рулонных кровельных материалов – ООО «Тектум-изол» (1,3 млн. кв. м. в год)
- Производство кабельной продукции – ООО «Таткабель»
- Производство сборных малоэтажных домов по каркасно-панельной технологии ООО «Металл Профиль Волга» (70 тыс. кв. м. жилья в год)
- Производство товарного бетона ООО «Трастбетон» (120 тыс. куб. м. в год), ООО «Монолит Бетон-Сервис» (240 тыс. куб. м. в год)
Из республики в больших объемах вывозится  рядовой керамический кирпич, крупноформатные поризованные керамические блоки, монолитный и сотовый поликарбонат, минераловатные теплоизоляционные материалы, трубы из полимерных материалов. 
 Также в связи со строительством объектов комплекса нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов ОАО «ТАНЕКО»  в г. Нижнекамске  большой заказ на производство металлоконструкций  получили предприятия-производители металлических изделий и конструкций в республике.
Планируется строительство электрометаллургического завода по производству стального сортового проката ЗАО „Татсталь“, который в перспективе будет обеспечивать Республику Татарстан и  Приволжский Федеральный округ стальным прокатом строительного назначения.   Проектируемая производственная мощность завода порядка 1,0 млн. тонн в год металлопроката. 
Принято решение о размещении завода по производству ДСП и МДФ на территории Особой экономической зоны «Алабуга» Производственная мощность  которого будет составлять 280 тыс. куб. м. плит МДФ. 
Также  было принято решение о размещении производства листового стекла на территории ОЭЗ «Алабуга» мощностью   - 250 тыс. тонн в год.  Будет освоено производство линии флоат стекла,   зеркал, стекла с покрытием. 
Компанией «Роквул» ведется строительство завода теплоизоляционных изделий мощностью 100 тыс. тонн на территории Особой экономической зоны в Елабужском муниципальном районе. 
Предприятия промышленности строительных материалов республики в основном обеспечивают строительную отрасль и удовлетворяют рыночный спрос в основных строительных материалах.
