Республиканское совещание в режиме видеоконференции по вопросам: реализации республиканских программ жилищного строительства и строительства объектов социального назначения (детских дошкольных учреждений, фельдшерско-акушерских пунктов, амбулаторий, больниц, клубов, спортивных площадок), завершении строительства проблемных объектов жилищного строительства, осуществляемого гражданами при долевом соинвестировании 
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Охрана труда в строительстве 
 Инспекцией государственного строительного надзора с начала 2019 года проведено 1 тыс. 371 проверка. За нарушение правил и норм охраны труда вынесено 333 постановления на общую сумму 14 млн. 194 тыс.рублей. Не истек срок оплаты по 55 постановлениям на сумму 3 млн. 605 тыс.руб. Саморегулируемыми организациями проведены проверки 1 тыс. 170 организации – члена СРО. Содружество строителей РТ – 626 проверок; Союз «Объединение профессиональных строителей» - 248 проверок; Ассоциация «Объединение строительных организаций Татарстана» - 296 проверок.
Ввод жилья
По состоянию на 29 ноября в республике введено в эксплуатацию 2 млн. кв.м. жилья, что составляет к соответствующему периоду прошлого года 97 %. 
Программа социальной ипотеки
По инвестиционной программе  ГЖФ на 2019 год запланирован ввод в эксплуатацию 165 домов на 7 тыс. 838 квартир общей площадью 438,3 тыс.кв.м. По состоянию на 29 ноября 2019 года в органы статистики отчитались по 96 домам на 3 тыс. 557 квартир площадью 199,8 тыс.кв.м.

Программа улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ
Строящиеся 3 дома для 7 ветеранов (получили субсидии в 2015 г. –  3 ветерана, в 2019г. - 4 ветерана) находятся в высокой степени готовности и будут введены в эксплуатацию до конца 2019г. 
Обеспечение жильем
В пределах выделенных на 2019 год бюджетных средств запланировано обеспечить жильем 447 семей (на 688 млн. рублей), из них:
-  309 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа на жилье.
            - 33 многодетные семьи, имеющие 5 и более детей; 
  - 54 молодые семьи;
 -51 гражданин, из числа вынужденных переселенцев, переселенцев    с    Крайнего        Севера     и     чернобыльцев 

Программа многоквартирного инвестиционного жилья
Все строящиеся 32 многоквартирных инвестиционных жилых дома находятся в высокой степени готовности.	
Программа малоэтажного строительства (в том числе ИЖС)
План – 7 325 домов, введено – 7 638 домов, остаток – 0 домов.
В части индивидуального жилищного строительства введено в эксплуатацию 7 тыс. 638 объектов площадью  992,9 тыс.кв.метров.
Федеральный проект
«Формирование комфортной городской среды» в 2019 году
По программе развития общественных пространств работы ведутся на всех объектах. 
Фонд газификации в 2019 году реализует 5 программ:
4 программы завершены:
- «Обеспечение населения водой в населенных пунктах РТ»; 
- «Восстановление уличного освещения в населенных пунктах РТ»; 
- «Замена котлов в котельных бюджетных учреждений РТ»; 
- «Переход на индивидуальные системы отопления, установка БМК в городах и районах РТ». Продолжается работа по программе «Модернизация систем водоотведения». 

По отрасли «Сельское хозяйство» реализуется 5 программ.
Из них программы капитального ремонта коровников, машинно-тракторных парков и зернотоковых хозяйств, строительства силосно-сенажных траншей завершены.
Строительство коровников и овцеводческих ферм
По состоянию на 29 ноября работы завершены на  14 объектах из 15 (Актанышский, Альметьевский, Кукморский, Лаишевский, Нурлатский, Тетюшский, Тукаевский, Ютазинский районы).  Работы ведутся на 1 объекте.
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