1. Меры по противодействию коррупции, реализованные в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан

1.1. В целях снижения коррупционных рисков Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан проводятся следующие мероприятия. 
Для оценки и координации антикоррупционной работы в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) создана Комиссия при министре строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан в состав которой входят члены Общественного совета при Министерстве, представители высших учебных заведений, представители общественности. 

За отчетный период состоялось пять заседаний комиссии, где были рассмотрены следующие вопросы: 

подведение итогов исполнения ведомственной Программы по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы в 2016 году;

рассмотрение «Антикоррупционного мониторинга за 2016 год», подготовленного Комитетом Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу; 

о результатах предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан и членов их семей в соответствии Перечнем должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками (рассмотрение типичных ошибок при заполнении сведений), подведение итогов исполнения ведомственной Программы по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы за I полугодие 2017 года, рассмотрение информации о результатах надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции в Республике Татарстан, поступившей от прокурора Республики Татарстан по итогам работы, проведенной в 2017 году; 
проведение оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации государственными служащими Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан функций, и внесение уточнений в перечень должностей государственной гражданской службы Министерства, при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и при замещении которых государственные гражданские служащие Министерства обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, подведение итогов проведения отраслевых исследований коррупционных факторов и реализуемых антикоррупционных мер среди целевых групп, о состоянии работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов;
о соблюдении требований законодательства о государственной гражданской службе при поступлении на государственную службу, недопущение участия государственных гражданских служащих Министерства в предпринимательской деятельности, соблюдение государственными служащими общих принципов служебного поведения, о результатах мониторинга выполнения подведомственными организациями требований Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ       «О противодействии коррупции», о деятельности комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, осуществление мер по внутреннему контролю за целевым и эффективным использованием бюджетных средств.
1.2. Меры, способствующие снижению уровня коррупции при осуществлении закупок товаров (работ, услуг) для государственных нужд, в том числе проведение мероприятий по обеспечению открытости и доступности осуществляемых закупок, а также реализация мер по обеспечению прав и законных интересов участников закупок.
Размещение заказов для нужд Министерства осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

Информация о проведении торгов является прозрачной, общедоступной и размещается на официальном сайте Российской Федерации www.zakupki.gov.ru. 

За отчетный период на практике были реализованы следующие задачи и мероприятия:
планирование и прогнозирование государственных закупок с публикацией планов-графиков на сайте www.zakupki.gov.ru., и http://minstroy.tatarstan.ru, что позволяет совершенствовать систему планирования закупок и повысить эффективность использования бюджетных средств; 

размещение государственного заказа только с использованием законодательно установленных способов закупок: проведение открытых конкурсов и открытых аукционов в электронной форме;
проведение мониторинга цен на закупаемую продукцию позволяет не допускать необоснованного завышения стоимости государственного контракта. Расширение возможностей для привлечения максимального количества организаций к участию в конкурсах путем обеспечения равного доступа всех участников, поддержки добросовестной конкуренции. В рамках реализации данной задачи исключены искусственные ограничения и необоснованные завышенные требования к участникам, выработаны единый подход и критерии при оценке конкурсных заявок. При этом взаимодействие заказчика и организатора с участниками конкурсов в процессе подготовки, представления и оценки конкурсных заявок осуществляются только в законодательно установленной форме;
участие в форумах и семинарах, прохождение сотрудниками министерства курсов повышения квалификации в сфере закупок для государственных нужд в целях эффективного применения норм Федерального закона от 05.04.2013 года        № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», и иных законодательных актов.

1.3. Осуществление мер по внутреннему контролю за целевым и эффективным использованием бюджетных средств.
Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2014 №512 «Об утверждении Государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 - 2020 годы», приказа Министерства от 27.11.2014 № 139/о «О программе Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015 – 2020 годы» отделом финансового контроля и аудита проведены мероприятия ведомственного контроля за соблюдением положений Федерального закона от 05.04.2013года № 44-ФЗ         «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в подведомственных учреждениях, а также проведены проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на содержание аппарата Министерства и подведомственных учреждений, исполнения утвержденного плана финансово-хозяйственной деятельности в подведомственном государственном автономном учреждении «Управление государственной экспертизы и ценообразования Республики Татарстан по строительству и архитектуре».
По результатам проверок в 2017 году составлено 7 актов проверок, из них в соответствии с планом аудиторских проверок Министерства на 2017 год, утвержденным приказом от 07.12.2016 № 214/о проведено пять проверок, а также две внеплановые проверки.

По результатам проведенных проверок подведомственным учреждениям доведены соответствующие рекомендации и предложения по устранению выявленных нарушений и недостатков, принятию мер по минимизации бюджетных рисков, по повышению экономности и результативности использования бюджетных средств, соблюдению порядка ведения бюджетного учета методологии и стандартам учета, установленным Министерством финансов Российской Федерации, положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
1.4. Разработка нормативных правовых актов и внесение изменений в законодательные и иные нормативные правовые акты Республики Татарстан о противодействии коррупции, во исполнение федерального законодательства и на основе обобщения практики применения действующих антикоррупционных норм в Республике Татарстан.

Во исполнение Государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 – 2020 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2014 № 512 «Об утверждении Государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 - 2020 годы», приказом Министерства от 27.11.2014 № 139/о «О программе Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015 – 2020 годы» утверждена программа Министерства по реализации антикоррупционной политики на 2015 – 2020 годы,    (с изменениями, внесенными приказами от 16.05.2016 № 88/о, от 13.09.2016            № 152/о), Приказом Министерства от 23.12.2011 № 260/о образована Комиссия при министре строительства, строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции (с изменениями, внесенными приказами от 13.05.2013 № 56/о, от 04.06.2014 № 58/о, от 21.10.2014    № 127/о, от 05.02.2015 № 15/о, от 21.05.2015 №73/о, от 01.10.2015 № 165/о, от 01.12.2015 № 2018/о, от 09.03.2016 № 43/о, от 09.06.2016 № 101/о, от 30.09.2016     № 165/о, от 20.03.2017 № 58/о), Приказом Министерства от 04.05.2016 № 80/о утвержден состав комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства и урегулированию конфликта интересов (с изменениями, внесенными приказами от 09.06.2016 № 102/о, от 30.09.2016 №164/о, от 20.03.2017 № 57/о), Приказом Министерства от 01.02.2017 № 17/о утверждено Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв), Приказом Министерства от 20.07.2013 № 92/о утверждена Памятка государственному гражданскому служащему «Типовые ситуации конфликта интересов на государственной службе и порядок их урегулирования» (с изменениями, внесенными приказом от 15.09.2017 № 167/о), Приказом Министерства от 21.07.2017 № 122/о утвержден порядок разрешения государственному гражданскому служащему Республики Татарстан в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или входить в состав их коллегиальных органов управления. Данный приказ зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Татарстан 07.08.2017 № 4053. Приказом Министерства от 18.12.2017 № 218/о внесены изменения в Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан от 19.10.2016 № 176/о «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей». Данный приказ зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Татарстан 11.01.2018           № 4512.
1.5. Организация проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства осуществляется в соответствии с Правилами проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96.

Приказом Министерства от 28.11.2016 № 203/о в Министерстве назначено ответственное лицо по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством.

Ведется Журнал учета проведенных антикоррупционных экспертиз нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства.

В соответствии с приказом Министерства от 28.11.2016 № 202/о проекты нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством, размещаются на официальном сайте Министерства в разделе «Независимая антикоррупционная экспертиза» с указанием контактных данных разработчика (ФИО ответственного лица, должность, телефоны, адреса электронной почты, дополнительная информация), а также дата начала и окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы.

Ежеквартально на официальном сайте Министерства в разделе «Результаты антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, проведенной государственным органом» размещаются результаты антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, проведенной Министерством.

В 2017 году проведена антикоррупционная экспертиза 190 проектов нормативных правовых актов Министерства и 36 проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством, коррупциогенных факторов не выявлено.
С начала года для проведения независимой антикоррупционной экспертизы на сайте было размещено 38 проектов нормативных правовых актов: 
Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан                 "О внесении изменений в Перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, которые могут финансироваться за счет средств государственной поддержки, предоставляемой Республикой Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.07.2016 № 519 «О некоторых вопросах, связанных с организацией проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Татарстан»; Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан "О внесении изменений в государственную программу «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан на 2014 – 2020 годы»; «Об утверждении Порядка обеспечения региональным оператором установления фактов воспрепятствования проведению работ по капитальному ремонту, в том числе недопуска собственником, лицом, осуществляющим управление многоквартирным домом, либо лицом, выполняющим работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, подрядной организации к проведению таких работ»; Об утверждении Порядка определения невозможности оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, в том числе завершения ранее начатых оказания услуг и (или) выполнения работ; Об утверждении Порядка и срока представления лицом, осуществляющим управление многоквартирным домом или оказание услуг и (или) выполнение работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, либо региональным оператором (в случае, если собственники помещений формируют фонд капитального ремонта на счете регионального оператора) собственникам помещений предложений о сроке начала капитального ремонта, необходимом перечне и об объеме услуг и (или) работ, их стоимости, о порядке и об источниках финансирования капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме и других предложений, связанных с проведением такого капитального ремонта; О внесении изменений в Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан от 19.10.2016 № 176/о «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»; «О внесении изменений в Порядок принятия решения по вопросам, предусмотренным пунктами 1 – 4 части 5 статьи 189 Жилищного кодекса Российской Федерации, в случае возникновения аварии, иных чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.10.2017 № 787 «Об установлении Порядка принятия решения по вопросам, предусмотренным пунктами 1 – 4 части 5 статьи 189 Жилищного кодекса Российской Федерации, в случае возникновения аварии, иных чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера»; Об утверждении формы соглашения о предоставлении субсидии из бюджета Республики Татарстан бюджету муниципального образования Республики Татарстан на приобретение специализированных контейнеров большой емкости для сбора опасных твердых коммунальных отходов в рамках реализации государственной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Республики Татарстан на 2014-2020 годы»; Об утверждении Правил осуществления и регулирования деятельности региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Республики Татарстан; Об определении уполномоченного органа исполнительной власти Республики Татарстан на проведение конкурсного отбора региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами, на регулирование деятельности региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами, на утверждение инвестиционных программ операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами, осуществляющих регулируемые виды деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами; О внесении изменений в Положение об Общественном совете при Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан от 01.11.2016 № 189/о «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан»; «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан бюджетам муниципальных образований Республики Татарстан за счет средств, полученных от государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Татарстан»; О внесении изменений в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан от 01.02.2017 № 17/о «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан»; О внесении изменений в государственную программу «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан на 2014 – 2020 годы», утвержденную постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.04.2014 № 289 «Об утверждении государственной программы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан на 2014 – 2020 годы»; Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении Порядка предоставления финансовой поддержки на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Татарстан»; О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на возмещение затрат юридических лиц, связанных с оформлением государственной регистрации права собственности на жилые помещения, построенные в рамках реализации Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013 – 2017 годы, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.07.2016 № 500; О признании утратившими силу отдельных постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан; Об утверждении размера предельной стоимости услуг (работ) по капитальному ремонту многоквартирных домов, включенных в Краткосрочный план, по видам работ на 2017 год; «Об утверждении порядка приема, обработки и проверки сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых граждане, претендующие на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, и государственные гражданские служащие Республики Татарстан Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать»; «О порядке разрешения государственному гражданскому служащему Республики Татарстан в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или входить в состав их коллегиальных органов управления»; О внесении изменений в государственную программу «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан на 2014 – 2020 годы», утвержденную постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.04.2014 № 289 «Об утверждении государственной программы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан на 2014 – 2020 годы»; Об утверждении Порядка предоставления государственной поддержки на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Татарстан; О внесении изменений в государственную программу «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан на 2014 – 2020 годы», утвержденную постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.04.2014 № 289 «Об утверждении государственной программы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан на 2014 – 2020 годы»; Об установлении порядка принятия решения по вопросам, предусмотренным пунктами 1–4 части 5 статьи 189 Жилищного кодекса Российской Федерации, в случае возникновения аварии, иных чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера; О мероприятиях по реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в Республике Татарстан; «Об утверждении Правил осуществления и регулирования деятельности региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Республики Татарстан» (постановление с Правилами осуществления и регулирования деятельности региональных операторов); «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан бюджетам муниципальных образований Республики Татарстан на финансовое обеспечение затрат, связанных с приобретением специализированных контейнеров большой емкости для сбора опасных твердых коммунальных отходов»; О внесении изменений в План организации розничных рынков на территории Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2007 № 311 «Об утверждении Плана организации розничных рынков на территории Республики Татарстан»; «О внесении изменений в Региональную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Татарстан, утвержденную постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2013 № 1146 «Об утверждении Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Татарстан» и в Краткосрочный план реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Татарстан, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2013 № 1146, в 2017 – 2019 годах, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.10.2016 № 729 «Об утверждении Краткосрочного плана реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Татарстан, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2013 № 1146, в 2017 – 2019 годах»; О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.02.2015 № 102 «О создании государственного автономного учреждения «Управление государственной экспертизы и ценообразования Республики Татарстан по строительству и архитектуре» и признании утратившими силу отдельных актов Кабинета Министров Республики Татарстан; О внесении изменений в Административный регламент Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по предоставлению государственной услуги по выдаче разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, утвержденный приказом Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан от 14.12.2015 № 222/о-1 «Об утверждении Административного регламента Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по предоставлению государственной услуги по выдаче разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства»; О предельных затратах на капитальный ремонт объектов социально-культурной сферы по видам работ на единицу измерения на 2017 год; О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии некоммерческому партнерству «Региональный центр общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан» на выполнение функциональных обязанностей, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.10.2014 № 784 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии некоммерческому партнерству «Региональный центр общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан» на выполнение функциональных обязанностей»; О внесении изменений в Порядок рассмотрения проектов схем территориального планирования субъектов Российской Федерации, имеющих общую границу с Республикой Татарстан, проектов документов территориального планирования муниципальных образований Республики Татарстан и подготовки на них заключений, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.04.2012 № 310 «Об утверждении Порядка рассмотрения проектов схем территориального планирования субъектов Российской Федерации, имеющих общую границу с Республикой Татарстан, проектов документов территориального планирования муниципальных образований Республики Татарстан и подготовки на них заключений»; Об утверждении формы бланка сертификата; Об утверждении Порядка создания и работы муниципальной комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, входящих в состав муниципального жилищного фонда, а также частного жилищного фонда; О внесении изменений в Положение о Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, утвержденное постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.07.2005 № 313 «Вопросы Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан»; О внесении изменений в государственную программу «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан на 2014 – 2020 годы», утвержденную постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.04.2014 № 289 «Об утверждении государственной программы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан на 2014 – 2020 годы».
По результатам независимых антикоррупционных экспертиз поступило три заключения. 
Юридический отдел Министерства участвует в выездных приемах информационно-консультационной группы по оказанию бесплатной юридической помощи гражданам, проживающим в сельских поселениях Республики Татарстан. 
В 2017 году было осуществлено 10 выездов (в частности: в Ютазинский, Балтасинский, Нижнекамский, Кукморский и др. муниципальные районы Республики Татарстан).

Кроме того, юридический отдел принимал участие в мероприятиях по оказанию бесплатной юридической помощи в рамках: декады инвалидов; международного дня матери; дня пожилых людей – 4 раза.

Так же в 2017 году юридический отдел принимал участие в Днях правовой помощи организованных Уполномоченным по правам человека С.Х.Сабурской       (3 раза), Уполномоченным по правам ребенка Г.Л.Удачиной (1 раз).
В Министерстве реализуются мероприятия антикоррупционной направленности, в том числе по формированию у служащих и работников Министерства отрицательного отношения к коррупции с привлечением к данной работе институтов гражданского общества и общественности. Члены Общественного Совета при Министерстве – представители высших учебных заведений, представители общественности являются членами комиссии при министре строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства и урегулированию конфликта интересов, конкурсной комиссии, участвуют в рассмотрении вопросов исполнения мероприятий Программы Министерства, а также проектов нормативных правовых актов, иных документов, разрабатываемых Министерством, которые не могут быть приняты без предварительного обсуждения на Общественном совете при Министерстве. 
1.6. Обеспечение публичности в деятельности и информационной открытости Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан.
Министерство осуществляет тесное взаимодействие со средствами массовой информации (далее – СМИ), в том числе по освещению мер по противодействию коррупции, ведет активную информационно-разъяснительную работу в рамках утвержденного приказом Министерства от 21.11.2016 № 198/о плана работ информационно-пропагандистского сопровождения программ. Также работа ведется путем подготовки и трансляции еженедельной телепрограммы в прямом эфире «Жилищно-коммунальные советы» на телеканале «Татарстан-24». 

Организована работа по комментированию в СМИ в случае выявления фактов коррупции в Министерстве, фактов несоблюдения ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции в сфере деятельности Министерства.

Материалы по вопросам противодействия коррупции публикуются в открытом доступе путем размещения и обновления на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - официальный сайт Министерства). Обновление и дополнение раздела «Противодействие коррупции» официального сайта Министерства осуществляется в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 № 225 «Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции». 


На официальном сайте Министерства обеспечена работа интернет-приемной, в виде динамичного баннера, действует телефон горячей линии по вопросам отраслей, в том числе по вопросам антикоррупционного характера. На первом этаже здания Министерства размещен монитор и стенд с информацией, позволяющей гражданам сообщить о ставших известными им фактах коррупции.


Проводится систематическое изучение положительного опыта работы других городов и регионов в области противодействия коррупции посредством ознакомления официальных сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Организована практика по освещению в СМИ информации антикоррупционной деятельности в Министерстве.

Организовано проведение «прямых линий» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения, отнесенным к сфере деятельности Министерства. 

Так, 21.02.2017 министр строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан Ирек Файзуллин выступил на семинаре по вопросам организации благоустройства населенных пунктов, обсуждались вопросы соблюдения прав граждан на комфортные условия проживания в городской среде и общественных пространствах.

01.11.2017г. первый заместитель министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан Алексей Фролов принял участие в программе «Татарстан без коррупции» на канале ТНВ; Данная информация освещена на аккаунте Министерства в социальной сети Instagram.

30.11.2017 заместитель министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан Ильшат Гимаев принял участие в программе «Жилищно-коммунальные советы» по вопросам долевого строительства.

Еженедельно руководство Министерства проводит личный прием граждан по вопросам деятельности Министерства, в том числе по вопросам антикоррупционного характера.

Осуществляется регулярный мониторинг информации о коррупционных проявлениях в деятельности государственных гражданских служащих, содержащейся в СМИ, информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», обращениях граждан и юридических лиц. При наличии подобной информации она подлежит рассмотрению на очередном заседании Комиссии по противодействию коррупции по поручению министра. 
Информация о фактах коррупции и несоблюдении ограничений, запретов и неисполнении обязанностей гражданскими служащими Министерства за отчетный период не поступало.
2. Состояние коррупции в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан.
Антикоррупционная политика Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан осуществляется в соответствии с Программой Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015 – 2020 годы (далее – Программа).

В данной Программе содержатся разделы отрасли такие как: 

совершенствование инструментов и механизмов, в том числе правовых и организационных, противодействия коррупции;

выявление и устранение коррупциогенных факторов в нормативных правовых актах и проектах нормативных правовых актов посредством проведения антикоррупционной экспертизы, обеспечение условий для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов;

оценка состояния коррупции посредством проведения мониторинговых исследований;

активизация антикоррупционного обучения и антикоррупционной пропаганды, вовлечение кадровых, материальных, информационных и других ресурсов гражданского общества в противодействие коррупции;

обеспечение открытости и доступности для населения деятельности Министерства, укрепление его связи с гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности;

обеспечение открытости, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;

усиление мер по минимизации бытовой коррупции;

направления антикоррупционной деятельности в области строительства, производства строительных материалов и стройиндустрии;

направления антикоррупционной деятельности в области архитектуры и градостроительства;

направления антикоррупционной деятельности в жилищно-коммунальной сфере.

Все мероприятия программы выполняются в установленные программой сроки.

За 2017 год преступлений и правонарушений коррупционной направленности в Министерстве выявлено не было.

2.1. Проведение отраслевых исследований коррупциогенных факторов и реализуемых антикоррупционных мер среди целевых групп. Использование полученных результатов для выработки превентивных мер в рамках противодействия коррупции.
Министерством с 11 августа по 30 сентября 2017 года проводилось отраслевое исследование (анкетирование) коррупциогенных факторов и реализуемых антикоррупционных мер среди министерств, ведомств, государственных комитетов, учреждений Республики Татарстан с целью выяснения их мнения о состоянии коррупции в Министерстве. Отраслевое исследование (анкетирование) проводилось на официальном сайте http://minstroy.tatarstan.ru/rus/oprosy.htm Министерства в подразделе «Опрос общественного мнения, анкетирование» раздела «Противодействие коррупции». 

В данном отраслевом исследовании (анкетировании) приняли участие 608 респондентов. Большая часть респондентов – 90% не готовы давать взятки. На вопрос «Причины, по которым Вы отказались дать взятку должностному лицу» участники ответили, что принципиально не дают взятки. По результатам опроса самыми коррумпированными названы медицинские работники, на втором месте работники прокуратуры, судебных органов и полиции и на третьем работники органов исполнительной власти и муниципалитетов.

Результаты исследования размещены на официальном сайте Министерства http://minstroy.tatarstan.ru/rus/rezultati-otraslevogo-issledovaniya-anketirovanie.htm.

Анализ результатов опроса (анкетирования) дают возможность разрабатывать мероприятия по противодействию коррупции в целях формирования нетерпимого отношения гражданских служащих и граждан к коррупции и в дальнейшем определять эффективность принимаемых антикоррупционных мер в Министерстве.
2.2. Меры антикоррупционной деятельности, осуществляемые Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по отраслям.

Министерство совместно с Некоммерческим партнерством «Региональный центр общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан» проводит информационно-разъяснительную работу среди населения Республики Татарстан.

Информирование населения о положениях Жилищного кодекса Российской Федерации, правах и обязанностях участников жилищных отношений и системе контроля за организациями, осуществляющими управление многоквартирными домами проводится во время встреч представителей НП «Региональный центр общественного контроля в сфере ЖКХ РТ» с населением, которых в 2017 году проведено 1050. Организовано консультирование собственников помещений многоквартирных домов через Skype; бесплатное дистанционное обучение для председателей советов многоквартирных домов, председателей жилищно-строительных кооперативов, товариществ собственников жилья и малых управляющих компаний. 
В рамках проекта «Школа грамотного потребителя» ведется работа по жилищному просвещению председателей советов многоквартирных домов (старших по домам и активистов). В 2017 году обучено 5200 человек. 
Представители отделов Министерства в составе комиссии Республиканской экспертной группы принимают участие в выездных мероприятиях по оказанию практической помощи в реализации антикоррупционных мероприятий в муниципальных образованиях Республики Татарстан.
В целях минимизации коррупционных рисков при реализации государственных программ формирования современной городской среды проводится разъяснительная работа с муниципальными образованиями по организации мероприятий по общественному обсуждению проектов и внесению информации о проведенных обсуждениях в Государственную информационную систему жилищно-коммунального хозяйства, в адрес муниципальных образований Республики Татарстан обеспечено направление Методических указаний о приведении нормативных правовых актов в соответствие с исчерпывающим перечнем процедур в сфере жилищного строительства, обеспечено участие представителей Министерства в совещаниях с главами сельских поселений, в проведении  курсов повышения квалификации глав сельских поселений Республики Татарстан, организованных Высшей школой государственного и муниципального управления КФУ. 

Министерством в рамках компетенции отделов оказывается консультативная и методическая помощь органам местного самоуправления и муниципальным образованиям, осуществляется взаимодействие по вопросам финансового оздоровления социально значимых предприятий и организаций жилищно-коммунального комплекса (далее ЖКК), в области погашения задолженности организаций ЖКК за потребленные топливно-энергетические ресурсы, в области погашения задолженности организаций ЖКК по налогам и сборам, разработки документов территориального планирования и градостроительного зонирования муниципальных образований, разработки местных нормативов градостроительного проектирования; осуществляется контроль за исполнением органами местного самоуправления действующего законодательства.
С целью обеспечения прозрачности и упрощения процедуры формирования инвестиционных программ модернизации и развития объектов коммунального хозяйства, привлечения дополнительных инвестиций в коммунальное хозяйство, увеличения уровня благоустройства жилищного фонда, снижения износа коммунальной инфраструктуры организациями коммунального комплекса Республики Татарстан реализуются инвестиционные программы по развитию, модернизации и реконструкции объектов коммунальной инфраструктуры. Министерство является уполномоченным органом по утверждению инвестиционных программ в сфере водоснабжения и водоотведения.

На 2017 год на территории Республики Татарстан утверждены                               3 инвестиционные программы в сфере водоснабжения на сумму 435,8 млн.рублей, 3 инвестиционные программы в сфере водоотведения на сумму 831,8 млн.рублей, в том числе:

приказом Министерства от 07.05.2013 № 50/о (с изменениями, внесенными приказом от 27.09.2017 № 175/о) была утверждена долгосрочная инвестиционная программа «Развитие, реконструкция и модернизация систем коммунального водоснабжения и водоотведения МО г. Казани», разработанная МУП «Водоканал» на 2014-2028 годы. Программа разработана в соответствии со Схемами водоснабжения и водоотведения в административных границах муниципального образования г. Казани на период с 2016 по 2025 год, утвержденными постановлением Исполнительного комитета г. Казани от 10.12.2015 № 4345 и включает мероприятия по строительству новых и реконструкции существующих объектов водоснабжения и водоотведения, которые должны обеспечить нормативным водоснабжением и водоотведением как существующие, так и новые жилые массивы и комплексы;

приказом Министерства от 30.11.2016 № 205/о утверждена Инвестиционная программа ООО «ЧЕЛНЫВОДОКАНАЛ» «Развитие, реконструкция и модернизация систем коммунального водоснабжения и водоотведения муниципального образования г. Набережные Челны на 2017-2019 годы»;

приказом Министерства от 30.11.2015 №215/о-1 утверждена инвестиционная программа «Развитие, реконструкция и модернизация систем водоснабжения и водоотведения ОАО «Международный аэропорт «Казань»» на 2016-2018 годы

В течение 2017 года была утверждена новая инвестиционная программа для ООО «Бугульма-Водоканал» «Инвестиционная программа ООО «Бугульма-Водоканал» в сфере водоснабжения и водоотведения на 2018-2020 годы».

3. Работа кадровых служб (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений)

В целях реализации антикоррупционных мероприятий, проводимых с целью повышения эффективности обеспечения соблюдения гражданскими служащими Министерства обязанностей, ограничений, запретов и требований к служебному поведению приказом Министерства от 22.03.2016 № 54/о утверждено Положение о Комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

Приказом Министерства от 04.05.2016 № 80/о (с изменениями, внесенными приказами от 09.06.2016 № 102/о, от 30.09.2016 № 164/о, от 20.03.2017 № 57/о) утвержден состав Комиссии. В состав указанной Комиссии входят члены Общественного совета при Министерстве, представители высших учебных заведений, представители общественности.

Приказом Министерства от 22.01.2016 № 9/о утвержден план работы Комиссии. 
В Министерстве обеспечен контроль за применением всех предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции (в том числе увольнение в связи с утратой доверия). 

Каждый случай подлежит рассмотрению Комиссией. 
За отчетный период проведено 1 заседание Комиссии. Рассмотрен вопрос о соблюдении государственным гражданским служащим Министерства требований к служебному поведению. Единогласно принято решение, что государственный гражданский служащий соблюдал требования к служебному поведению.
За отчетный период случаев возникновения конфликта интересов на государственной гражданской службе и коррупционных правонарушений в деятельности гражданских служащих не выявлено.
Приказом Министерства от 18.02.2016 № 28/о утвержден Порядок сообщения государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Данный приказ зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Татарстан 31.03.2016 № 3263.
Приказом Министерства от 27.02.2014 № 15/о утверждено Положение о сообщении министром строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан и лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации (с изменениями, внесенными приказами от 28.11.2014 № 140/о, от 13.05.2016 № 86/о).

Приказом Министерства от 20.07.2013 № 92/о утверждена Памятка государственному гражданскому служащему «Типовые ситуации конфликта интересов на государственной службе и порядок их урегулирования» (с изменениями, внесенными приказом от 15.09.2017 № 167/о).
Приказом Министерства от 27.06.2013 № 82/о утверждены Требования к внешнему виду работников Министерства.
В целях повышения правовой грамотности по антикоррупционному направлению, формирования у государственных гражданских служащих Министерства нетерпимости к коррупции, недопущения ими при исполнении должностных обязанностей коррупционных проявлений в Министерстве на постоянной основе проводится работа по информированию государственных гражданских служащих Министерства об обязанности соблюдения установленных запретов и ограничений, требований к служебному поведению путем проведения профилактических бесед, направления материалов и обзоров по антикоррупционной тематике в системе электронного документооборота, а также осуществляется информирование о негативных последствиях нарушения законодательства в сфере государственной службы и противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков. Проводится работа по оказанию государственным гражданским служащим консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения гражданских служащих.
Государственные гражданские служащие Министерства, в том числе ответственный по профилактике коррупционных и иных правонарушений, участвуют в обучающих семинарах, тренингах, конференциях по антикоррупционной тематике. 

В Министерстве утверждена и согласована с Департаментом государственной службы и кадров при Президенте Республике Татарстан «Программа Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по профессиональному развитию гражданских служащих на 2017-2019 годы», в соответствии с которой организовано повышение квалификации, разработаны мероприятия по профессиональному развитию и самообразованию государственных гражданских служащих. В каждую обучающую программу включен антикоррупционный блок.

С вновь принятыми гражданскими служащими Министерства проводятся профилактические беседы о противодействии коррупции, информирование о негативных последствиях нарушения законодательства в сфере государственной службы и противодействия коррупции. 

06.12.2017 года лицом ответственным по профилактике коррупционных и иных правонарушений Министерства проведена лекция, приуроченная к Международному дню борьбы с коррупцией. Были рассмотрены вопросы исполнения гражданскими служащими установленных законодательством обязанностей, запретов и ограничений (недопущение коррупционных проявлений при исполнении должностных обязанностей, недопущения возникновения конфликта интересов, получения подарков, наград и иных вознаграждений, разъяснение порядка представления представителю нанимателя уведомлений и заявлений в случаях определенных действующим законодательством), даны разъяснения по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также подготовлена статья «Основные направления противодействия коррупции в жилищно-коммунальной сфере, в области строительства, архитектуры и градостроительства» для научно-практического журнала «Антикоррупционный бюллетень».
Осуществляется контроль за своевременным предоставлением государственными гражданскими служащими сведений о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. Нарушений установленных законодательством сроков предоставления сведений не установлено.
За отчетный период 2017 года была проведена работа по приему сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год, проведены мероприятия по оказанию практической помощи гражданским служащим Министерства путем индивидуального обучения, где были рассмотрены типичные ошибки при заполнении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
55 государственных гражданских служащих Министерства предоставили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей своевременно в соответствии с установленными законодательством сроки. 

1 государственный гражданский служащий Министерства предоставил уточненные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан (далее – министр), заместителей министра, государственных гражданских служащих Министерства размещаются в соответствии с требованиями Указа Президента Республики Татарстан от 19.04.2010 года № УП-237 «Об утверждении положения о порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности Республики Татарстан, государственных гражданских служащих Республики Татарстан и членов их семей на официальных сайтах государственных органов Республики Татарстан и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования», постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 № 225 «Об утверждении единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети интернет по вопросам противодействия коррупции».
Сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера заместителей министра и государственных гражданских служащих Министерства размещены на сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции».
Лицом ответственным по профилактике коррупционных и иных правонарушений была проведена проверка полноты представленной информации, в части заполнения всех разделов формы Справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, представляемых государственными гражданскими служащими и членами его семьи. Проведена сверка и анализ с данными предыдущего периода, а также проведен анализ соблюдения государственными гражданскими служащими ограничений, запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции, связанных с вхождением в состав учредителей и руководителей юридических лиц.
С целью обеспечения соблюдения требований законодательства в сфере государственной гражданской службы с целью устранения коррупционных рисков, возникающих при поступлении граждан на должность государственной службы назначение на должность осуществляется по итогам конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве либо конкурса на включение в кадровый резерв Министерства. Конкурсы проводятся в соответствии с законодательством 

В должностных регламентах государственных гражданских служащих Министерства установлены квалификационные требования к знаниям и умениям, к специальности, направлению подготовки с учетом Справочника квалификационных требований к специальностям, направлениям подготовки, знаниям и умениям, которые необходимы для исполнения должностных обязанностей с учетом области и вида профессиональной служебной деятельности гражданских служащих, сформированным Минтрудом России. 

В целях усиления координации работы и снижения уровня коррупции в подведомственных Министерству организациях созданы комиссии по противодействию коррупции, определены ответственные лица по профилактике коррупционных и иных правонарушений. В состав комиссий включены представители Министерства.

Руководителям кадровых служб подведомственных Министерству учреждений регулярно оказывается консультационная помощь по вопросам противодействия коррупции. 


В 2017 году коррупционных правонарушений в деятельности гражданских служащих и руководителей подведомственных Министерству учреждений не выявлено.

