1. Состояние коррупции в Министерстве строительства, архитектуры 

и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан

Антикоррупционная политика Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) осуществляется в соответствии с Программой Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015 – 2020 годы (далее – Программа).

В данной Программе содержатся разделы отрасли такие как: 

совершенствование инструментов и механизмов, в том числе правовых и организационных, противодействия коррупции;

выявление и устранение коррупциогенных факторов в нормативных правовых актах и проектах нормативных правовых актов посредством проведения антикоррупционной экспертизы, обеспечение условий для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов;

оценка состояния коррупции посредством проведения мониторинговых исследований;

активизация антикоррупционного обучения и антикоррупционной пропаганды, вовлечение кадровых, материальных, информационных и других ресурсов гражданского общества в противодействие коррупции;

обеспечение открытости и доступности для населения деятельности Министерства, укрепление его связи с гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности;

обеспечение открытости, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;

усиление мер по минимизации бытовой коррупции;

направления антикоррупционной деятельности в области строительства, производства строительных материалов и стройиндустрии;

направления антикоррупционной деятельности в области архитектуры и градостроительства;

направления антикоррупционной деятельности в жилищно-коммунальной сфере.

Все мероприятия программы выполняются в установленные программой сроки.
За 2016 год преступлений коррупционной направленности в Министерстве выявлено не было.
2. Меры по противодействию коррупции, реализованные в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан
2.1. В целях снижения коррупционных рисков Министерством проводятся следующие мероприятия.

Для оценки и координации антикоррупционной работы в Министерстве создана Комиссия при министре строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан в состав которой входят представители общественности. 

За отчетный период состоялось семь заседаний комиссии, где были рассмотрены следующие вопросы: 

подведение итогов исполнения ведомственной Программы по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы в 2015 году; обсуждение результатов предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан и членов их семей в соответствии Перечнем должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками (рассмотрение типичных ошибок при заполнении сведений);

рассмотрение обзора состояния законности и основных правонарушений по итогам работы правоохранительных органов Республики Татарстан по надзору за исполнением законодательства, регулирующего вопросы, связанные с противодействием коррупции за 2015 год, подготовленный по итогам работы, проведенной в 2015 году правоохранительными органами Республики Татарстан по надзору за соблюдением законодательства, регулирующего вопросы, связанные с противодействием коррупции; рассмотрение научно-исследовательской работы «Оценка эффективности реализации антикоррупционной политики в Республики Татарстан», подготовленная Частным образовательным учреждением высшего образования «Казанский инновационный университет имени В.Г.Тимирясова (ИЭУП); 

подведение итогов исполнения ведомственной Программы по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы в 1 полугодии 2016 года;

рассмотрение информационно-аналитического материала «О реализации антикоррупционной политики в Чувашской Республике», подготовленного аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе совместно с органами государственной власти Чувашской Республики; о состоянии работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов; подведение итогов проведения отраслевых исследований коррупционных факторов и реализуемых антикоррупционных мер среди целевых групп; о соблюдении требований законодательства о государственной гражданской службе при поступлении на государственную службу, недопущение участия государственных служащих министерства  в предпринимательской деятельности, соблюдение государственными служащими общих принципов служебного поведения; о деятельности комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.
2.2. Организация проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства, осуществляется в соответствии с Правилами проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96.

Приказом Министерства от 28.11.2016 № 203/о (ранее действовал приказ Министерства от 13.11.2008 № 178/о (в редакции от 05.02.2016) в Министерстве назначено ответственное лицо по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством.

Ведется Журнал учета проведенных антикоррупционных экспертиз нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства.

В 2016 году проведена антикоррупционная экспертиза 260 проектов нормативных правовых актов Министерства, коррупциогенных факторов не выявлено.
Ежеквартально на официальном сайте Министерства в разделе «Результаты антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, проведенной государственным органом» размещаются результаты антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, проведенной Министерством.
В соответствии с приказом Министерства от 28.11.2016 № 202/о (ранее действовал приказ Министерства от 13.11.2008 № 178/о) проекты нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством, размещаются на официальном сайте Министерства в разделе «Независимая антикоррупционная экспертиза» с указанием контактных данных разработчика (ФИО ответственного лица, должность, телефоны, адреса электронной почты, дополнительная информация), а также дата начала и окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы.
Заключениях антикоррупционных экспертиз, проведенных независимыми экспертами, в Министерство не поступали.
Случаев не устранения коррупциогенных факторов, выявленных в процессе антикоррупционной экспертизы, не имеется.
2.3. Меры, способствующие снижению уровня коррупции при осуществлении закупок товаров (работ, услуг) для государственных нужд, в том числе проведение мероприятий по обеспечению открытости и доступности осуществляемых закупок, а также реализация мер по обеспечению прав и законных интересов участников закупок.
Размещение заказов для нужд Министерства осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

Информация о проведении торгов является прозрачной, общедоступной и размещается на официальном сайте Российской Федерации www.zakupki.gov.ru. 

 За отчетный период на практике были реализованы следующие задачи и мероприятия:
Планирование и прогнозирование государственных закупок с публикацией планов-графиков на сайте www.zakupki.gov.ru., и http://minstroy.tatarstan.ru, что позволяет совершенствовать систему планирования закупок и повысить эффективность использования бюджетных средств; 

Размещение государственного заказа только с использованием законодательно установленных способов закупок: проведение открытых конкурсов и открытых аукционов в электронной форме;
Проведение мониторинга цен на закупаемую продукцию позволяет не допускать необоснованного завышения стоимости государственного контракта. Расширение возможностей для привлечения максимального количества организаций к участию в конкурсах путем обеспечения равного доступа всех участников, поддержки добросовестной конкуренции. В рамках реализации данной задачи исключены искусственные ограничения и необоснованные завышенные требования к участникам, выработаны единый подход и критерии при оценке конкурсных заявок. При этом взаимодействие заказчика и организатора с участниками конкурсов в процессе подготовки, представления и оценки конкурсных заявок осуществляются только в законодательно установленной форме;
Участие в форумах и семинарах, прохождение сотрудниками министерства курсов повышения квалификации в сфере закупок для государственных нужд в целях эффективного применения норм Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», и иных законодательных актов.

2.4. Обеспечение публичности в деятельности и информационной открытости Министерства.
Осуществляется постоянный мониторинг информации о коррупционных проявлениях в деятельности государственных гражданских служащих (далее – гражданские служащие), содержащейся в средствах массовой информации (далее – СМИ), интернет сети, обращениях граждан и юридических лиц. За отчетный период информации о коррупционных проявлениях в деятельности гражданских служащих не поступало.

Проводится систематическое изучение положительного опыта работы других городов и регионов в области противодействия коррупции посредством ознакомления официальных сайтов в сети Интернет.

Организована практика по освещению в СМИ информации антикоррупционной деятельности в Министерстве.

Организовано проведение «прямых линий» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения, отнесенным к сфере деятельности Министерства. 

Министерством с 5 августа по 5 сентября 2016 года проводилось отраслевое исследование (анкетирование) коррупциогенных факторов и реализуемых антикоррупционных мер среди министерств, ведомств, органов местного самоуправления, учреждений Республики Татарстан с целью выяснения их мнения о состоянии коррупции в Министерстве. Результаты опроса показали, что граждане относят коррупцию к одной из наиболее значимых и острых проблем, тем не менее, нельзя сказать, что эта проблема в общественном сознании стоит на первом месте. Согласно данных опроса, большая часть считает, что борьба с коррупцией должна сегодня стать приоритетом.

Большая часть респондентов не готовы давать взятки. На вопрос «Причины, по которым Вы отказались дать взятку должностному лицу» участники отвечали, что принципиально не дают взятки. Некоторая часть ответили, что их проблему можно решить другим способом.

Отраслевое исследование (анкетирование) проводилось на официальном сайте http://minstroy.tatarstan.ru/rus/oprosy.htm Министерства в подразделе «Опрос общественного мнения, анкетирование» раздела «Противодействие коррупции». 
2.5. Меры антикоррупционной деятельности, осуществляющие Министерством по отраслям.

В целях принятия мер для обеспечения систематического контроля за деятельностью подведомственных организаций, минимизации коррупционных рисков при исполнении бюджетов в Министерстве создано  соответствующее подразделение – отдел финансового контроля и аудита, с целью проведения государственной политики в области строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан посредством реализации Министерством бюджетных полномочий главного распорядителя бюджетных средств (далее-ГРБС) в части осуществления внутреннего финансового аудита, ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, мониторинга реализации внутреннего финансового контроля, осуществления иных контрольных функций в соответствии с законодательством.  
За 2016 год прошли обучение и повысили квалификацию 3980 специалистов сферы ЖКХ, что составляет 134% от запланированного на 2016 год.  Всего за 2012-2016 годы прошли обучение и переподготовку 19 тысяч 221 специалист жилищно-коммунального хозяйства, что составляет 108 % от 5-летнего плана). Обучение кадров в сфере ЖКХ проводилось в рамках Плана мероприятий подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров на 2012-2016 годы, утвержденного распоряжением Кабинета Министров РТ от 26.01.2012 г.  № 100-р.
Продолжена работа по государственному регулированию деятельности Управляющих компаний (далее - УК). За год проведено 13 заседаний лицензионной комиссии, выдано 44 лицензии вновь созданным УК (основная работа по лицензированию проведена в 2015 было выдано 250 лицензий). Проводимая в республике работа по лицензированию позволила:

- увеличить на 48% количество организаций, предоставляющих услуги по управлению МКД. Сегодня на рынке управления МКД предоставляют услуги управления 294 организации, к началу лицензирования их было 199.
Региональный центр общественного контроля в ЖКХ входит в тройку лидеров России.  Региональным центром в рамках проекта «Школа грамотного потребителя обучено 1000 активистов сферы ЖКХ, 100 студентов техникумов и Вузов. Разработана программа электронного дистанционного обучения (повышения квалификации и переподготовки кадров системы ЖКХ). Проводится разъяснительная работа среди населения путем выездных приемов граждан, консультирования населения через Skype. Оказано содействие в создании 27 советов МКД и 15 ТСЖ. Центр принял участие в 150 заседаний судов по защите прав собственников помещений в МКД.

3. Работа кадровых служб (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений)

Приказом Министерства от 22.03.2016 № 54/о утверждено Положение о Комиссии Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов.

Приказом Министерства от 04.05.2016 № 80/о утвержден состав комиссии Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства и урегулированию конфликта интересов (в редакции приказов от 09.06.2016 № 102/о, от 30.09.2016 165/о). В состав указанной комиссии входят представители общественности.

Приказом Министерства от 22.01.2016 № 9/о утвержден план работы комиссии. В течение 2016 г. состоялось четыре заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов. На заседаниях комиссии были рассмотрены следующие вопросы:

уведомления гражданских служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;

о даче согласия на замещение должности в коммерческих и некоммерческих организациях бывшему гражданскому служащему, если отдельные функции по государственному управлению этой организацией входили в его должностные (служебные) обязанности;

о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего несовершеннолетнего ребенка.

В целях принятия мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов с работниками Министерства проводятся разъяснения по соблюдению ими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

Общие принципы служебного поведения представляют собой основы поведения гражданских служащих, которыми им надлежит руководствоваться при исполнении должностных обязанностей, Министерством проводятся следующие мероприятия:

приказом Министерства от 20.07.2013 № 92/о утверждена Памятка государственному гражданскому служащему «Типовые ситуации конфликта интересов на государственной службе и порядок их урегулирования»;

приказом Министерства от 27.02.2014 № 15/о утверждено Положение о сообщении министром строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан и лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве  строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации(с изм. от 28.11.2014 №140/о, от13.05.2016 №86/о).

В целях соблюдения работниками Министерства общих стандартов внешнего вида приказом Министерства от 27.06.2013 № 82/о утверждены Требования к внешнему виду работников Министерства.

Осуществляется контроль за своевременным предоставлением государственными гражданскими служащими сведений о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. Нарушений установленных законодательством сроков предоставления сведений не установлено.

Во II квартале 2016 года была проведена работа по приему сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015 год. 

50 государственных гражданских служащих Министерства предоставили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей своевременно в соответствии с установленными законодательством сроки. 

Лицом ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений была проведена проверка полноты представленной информации, в части заполнения всех разделов формы Справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, представляемых государственными гражданскими служащими и членами его семьи. Проведена сверка и анализ с данными предыдущего периода.  

Проведена проверка соблюдения служащими установленных ограничений и запретов, связанных с вхождением в состав учредителей и руководителей юридических лиц, а также регистрацией в качестве индивидуального предпринимателя.

В 2016 году гражданскими служащими Министерства, впервые принятыми на государственную гражданскую службу проведено более 30 индивидуальных профилактических бесед с разъяснением действующего законодательства о соблюдении запретов и ограничений, связанных с прохождением государственной гражданской службы. Проводится работа по оказанию гражданским служащим консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения гражданских служащих. 

Изменения в законодательные акты в области профилактики коррупционных правонарушений доводятся до гражданских служащих с использованием системы электронного документооборота.

В целях усиления координации работы и снижения уровня коррупции в подведомственных Министерству организациях созданы комиссии по противодействию коррупции, определены ответственные лица по профилактике коррупционных и иных правонарушений. В состав комиссий включены представители Министерства.

Руководителям кадровых служб подведомственных Министерству учреждений регулярно оказывается консультационная помощь по вопросам противодействия коррупции. 


В 2016 году коррупционных правонарушений в деятельности гражданских служащих и руководителей подведомственных Министерству учреждений не выявлено.
