Реализация в Республике Татарстан мероприятий

по стимулированию программ развития жилищного строительства
Финансирование мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства осуществляется в рамках федерального проекта «Жилье» государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ».

Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на развитие жилищного строительства установлены государственной программой Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2017 № 1710 (Приложение № 6).

Субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации предоставляются на реализацию проектов по развитию территорий, расположенных в границах населённых пунктов, предусматривающих строительство жилья. Обязательным условием получения субсидии является обеспечение ввода жилья в жилом районе, в котором строится объект капитального строительства.
Финансирование мероприятий предполагает обязательное софинансирование из республиканского бюджета и осуществляется на основании заключенных между Минстроем России и Правительством Республики Татарстан соглашений.

В рамках осуществления мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства с 2015 по 2020 годы республике выделено из федерального бюджета 7 282,99 млн.руб., доля софинансирования республики составила 2 644,91 млн.руб., таким образом, за шесть лет профинансировано строительство 17-ти объектов социальной инфраструктуры и автомобильных дорог на общую сумму 9 927,90 млн.руб.:
В ЖК «Солнечный город» – 3 детских сада (2 по 140 мест, 1 – 340 мест);

в ЖК «Светлая долина» – школа на 800 мест, детский сад на 340 мест, подъездные и межквартальные дороги;

в ЖК «Седьмое небо» – школа на 1224 места;

в ЖК «Станция Юбилейная» – детский сад на 220 мест;

в ЖК «Весна» – детский сад на 340 мест, школа на 1501 место;

в ЖК «Арт-Сити» – школа на 1501 место, детский сад на 340 мест;

в ЖК «Салават Купере» – 2 школы на 1224 места, межквартальные проезды;

в ЖК «Усадьба Царево» – детский сад на 160 мест, школа на 1224 места.
В 2021 году на реализацию мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства предусмотрена субсидия в объеме 956,89 млн.руб., в том числе из федерального бюджета – 775,08 млн.руб., из республиканского бюджета – 181,81 млн.руб., за счет которой финансируются:

- завершение строительства общеобразовательной школы на 1501 место в ЖК «Арт-Сити»;

- строительство детского сада на 260 мест в ЖК «Салават Купере»;
- строительство детского сада на 120 мест в ЖК «Весна-2»;

- строительство детского сада на 330 мест в ЖК «Новые горки»;
- строительство сетей водоснабжения в ЖК «Лето»;

- реконструкция очистных сооружений в ЖК «Светлая долина».
