Объявление о проведении отбора заявок на предоставление субсидии из бюджета Республики Татарстан государственному унитарному предприятию Республики Татарстан на увеличение уставного капитала 

Сроки проведения отбора: с 14 октября 2021 года по 12 ноября 2021 года.
Время начала (окончания) подачи заявок 10:00 (московское время).

Юридический и почтовый адрес:
Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан: 
420111, РТ, г. Казань, ул. Дзержинского, д. 10,                                                    
электронная почта: msаgkh@tatar.ru, 

Результатом предоставления субсидии является увеличение уставного капитала предприятия на сумму не менее стоимости приобретенной с использованием средств субсидии специальной и коммунальной техники, машин и оборудования по состоянию на 31 декабря года, в котором была предоставлена субсидия.

Необходимо приобрести 155 единиц специальной и коммунальной техники, машин 
и оборудования, в том числе:
Автогрейдер (среднего класса) – 18 единиц;
Автогрейдер (тяжелого класса) – 1 единица; 
Ассенизаторская машина на шасси «ГАЗ» – 1 единица; 
Комбинированная дорожная машина на шасси «КАМАЗ» – 66 единиц; 
Мини-погрузчик – 5 единиц; 
Телескопический погрузчик – 1 единица; 
Погрузочно-уборочная машина на базе МТЗ (с навесным оборудованием) – 16 единиц;
Погрузочно-уборочная машина на базе МТЗ (со снегоочестителем) – 2 единицы; 
Фронтальный погрузчик – 38 единиц;
Шнекоротор (на фронтальный погрузчик) – 4 единицы;
Экскаватор-погрузчик – 1 единица;
Бульдозер – 2 единицы. 

Отбор проводится на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
[bookmark: _GoBack]https://minstroy.tatarstan.ru/predostavlenie-subsidii-iz-byudzheta-respubliki.htm

Предприятие на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором размещено объявление о проведении отбора, должно соответствовать следующим требованиям:
не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
не имеет просроченной задолженности по возврату в бюджет Республики Татарстан субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами Республики Татарстан, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Республикой Татарстан;
не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к предприятию другого юридического лица), ликвидации, в отношении него 
не введена процедура банкротства и его деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированном руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере;
не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;
не является получателем средств из бюджета Республики Татарстан на основании иных нормативных правовых актов Республики Татарстан на цели, указанные в пункте 1.2 порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан государственному унитарному предприятию Республики Татарстан на увеличение уставного капитала утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.09.2021 № 862.

Для участия в отборе предприятие предоставляет в Министерство заявку по форме утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.09.2021 № 862 с приложением следующих документов:
копии учредительных документов предприятия, а также документов обо всех изменениях к ним, заверенные руководителем предприятия либо иным уполномоченным лицом при наличии надлежащим образом оформленных полномочий (с приложением копии доверенности, оформленной в соответствии с законодательством Российской Федерации);
копии свидетельства о государственной регистрации юридического лица либо копию листа записи Единого государственного реестра юридических лиц, заверенную печатью предприятия;
копии выписки из Единого государственного реестра юридических лиц со сведениями 
о предприятии, выданной не ранее чем за три месяца до начала срока приема заявок;
справку налогового органа, подтверждающую отсутствие неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате 
в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
согласие предприятия на публикацию (размещение) Министерством на едином портале 
и на официальном сайте информации о предприятии, о подаваемой предприятием заявке, иной информации о предприятии, связанной с проведением отбора.
В случае непредставления предприятием документов, указанных в абзацах третьем – пятом настоящего пункта, Министерство запрашивает их в порядке межведомственного информационного взаимодействия.

Порядок подачи заявок и требования, предъявляемые к форме и содержанию заявок:
Форма заявки утверждена постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан 
от 11.09.2021 № 862.
Заявка и прилагаемые к ней документы должны быть прошиты в одну папку (том), постранично пронумерованы, подписаны собственноручной подписью руководителя участника отбора и заверены печатью.
Все документы должны быть четко напечатаны. Подчистки и исправления 
не допускаются, за исключением исправлений, скрепленных печатью и заверенных собственноручной подписью руководителя участника отбора.
В случае не представления участником отбора документов, указанных в Порядке, по собственной инициативе, Министерство запрашивает их в порядке межведомственного информационного взаимодействия.
Заявки, поступившие в Министерство до начала срока приема заявок или после окончания срока приема заявок (в том числе через организации почтовой связи), не регистрируются, 
не рассматриваются, о чем в течение 10 рабочих дней со дня поступления заявки Министерство посредством электронной почты уведомляет участника отбора и возвращает ему заявки через организации почтовой связи.
За недостоверность предъявляемых сведений участники отбора несут ответственность согласно законодательству Российской Федерации.

Порядок отзыва заявок, порядок возврата заявок, определенного в том числе основания для возврата заявок, порядка внесения изменений в заявки:
Основаниями для отклонения заявок предприятий на стадии рассмотрения заявок являются:
несоответствие предприятий критериям и требованиям, установленным пунктами 2.2 и 2.3 порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан государственному унитарному предприятию Республики Татарстан на увеличение уставного капитала утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.09.2021 
№ 862. 
несоответствие представленных предприятием заявки и документов требованиям 
к заявкам предприятий, установленным в объявлении о проведении отбора;
недостоверность представленной предприятием информации, в том числе информации 
о месте нахождения и адресе юридического лица;
подача предприятием заявки до начала срока приема заявок или после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок (в том числе через организации почтовой связи).
В период до истечения срока приема заявок предприятие имеет право по письменному заявлению в произвольной форме отозвать заявку, в том числе с целью внесения изменений 
в заявку и подачи новой заявки.
Изменение заявки или уведомление о ее отзыве является действительным, если 
ее изменение осуществлено путем подачи предприятием новой заявки или уведомление о ее отзыве получено Министерством до истечения срока подачи заявок.

Правила рассмотрения и оценки заявок участников отбора:
Министерство принимает и регистрирует заявку, представленную предприятием 
в установленный срок приема заявок, в журнале регистрации заявок на получение субсидий 
в день поступления заявки с указанием даты и времени поступления заявки и присвоением заявке порядкового номера регистрации и выдает предприятию расписку в получении заявки с указанием даты ее получения и присвоенного регистрационного номера. 
При поступлении заявки в Министерство через организации почтовой связи она регистрируется в журнале регистрации заявок на получение субсидии. В этом случае расписка в получении заявки не составляется, датой регистрации в журнале регистрации заявок на получение субсидии указывается дата сдачи почтового отправления в организацию почтовой связи, подтвержденная штемпелем на почтовом отправлении.

Порядок предоставления участникам отбора разъяснений положений объявления 
о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления:
В период проведения отбора разъяснения положений объявления о проведении отбора предоставляются участникам отбора Министерством в форме электронного документа на адрес электронной почты, указанный в запросе, посту-пившем в форме электронного документа 
или в письменной форме по почтовому адресу, указанному в запросе, поступившем в письменной форме, в течение пяти рабочих дней с даты поступления соответствующего запроса 
в Министерство, если указанный запрос поступил в Министерство не позднее чем за пять рабочих дней до даты окончания срока подачи заявок. 
Дата начала предоставления разъяснений 18 октября 2021г.
Дата окончания предоставления разъяснений 10 ноября 2021г. при условии, что запрос поступил не позднее 3 ноября 2021г.

Срок, в течение которого участник отбора должен подписать соглашение о предоставлении субсидии:
Соглашение заключается в пятидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня принятия Министерством решения о предоставлении субсидии.

Условие признания участника отбора уклонившимся от заключения соглашения:
Не подписание участником отбора соглашения о предоставлении субсидии в установленный срок является основанием для отказа в предоставлении субсидии.

Дата размещения результатов отбора на едином портале, а также на официальном сайте Министерства 16 ноября 2021 года. 
