Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан информирует о начале работы Республиканского маркетингового центра (далее – РМЦ РТ), задачей которого является продвижение продукции республиканских поставщиков на рынках потребления.
Созданный исполнительный инструмент - свод электронных торговых, информационных и иных инструментов получил название «Агрегатор функций «Биржевая площадка». Обязанности администратора РМЦ РТ исполняет АО «Агентство по государственному заказу Республики Татарстан».
Один из ресурсов Агрегатора – «Каталог предложений продукции» предполагает сбор и доведение до потребителей информацию о производимых в Республике Татарстан и предлагаемых к реализации продукции, в частности продукции строительного назначения. 
Расширение рынка сбыта продукции, произведенной, организациями строительной индустрии, возможно путем осуществления закупок с использованием Закупочного модуля Агрегатора РМЦ РТ.  
[bookmark: _GoBack]В случае принятия решения по размещению информации о выпускаемой продукции Вашим предприятием в «Каталоге предложений» РМЦ РТ, необходимо заполнить форму согласно приложению и направить в РМЦ РТ на адрес электронной почты: mc@mail.zakazrf.ru , тел. (843)212-13-19.
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