[bookmark: _GoBack]Объявление о проведении отбора заявок на предоставление в 2024 году субсидии из бюджета Республики Татарстан государственному унитарному предприятию Республики Татарстан на увеличение уставного капитала 

Сроки проведения отбора: с 25 декабря 2024 года по 26 декабря 2024 года.
Время начала подачи заявок 10:00, окончания 17:00 (московское время).

Юридический и почтовый адрес:
Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан: 
420111, РТ, г. Казань, ул. Дзержинского, д. 10,                                                    
электронная почта: msаgkh@tatar.ru, 

Результатом предоставления субсидии является увеличение уставного капитала предприятия на сумму не менее стоимости приобретенной с использованием средств субсидии специализированной техники по состоянию на 31 декабря года, в котором была предоставлена субсидия.

Необходимо приобрести 30 единиц автобусов марки НЕФАЗ 5299-40-57.

Отбор проводится на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
https://minstroy.tatarstan.ru/predostavlenie-subsidiy-iz-byudzheta-respubliki.htm.

Предприятие на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором размещено объявление о проведении отбора, должно соответствовать следующим требованиям:
на едином налоговом счете отсутствует или не превышает размер, определенный пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;
отсутствует просроченная задолженность по возврату в бюджет Республики Татарстан иных субсидий, бюджетных инвестиций, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед Республикой Татарстан (за исключением случаев, установленных Кабинетом Министров Республики Татарстан);
отсутствуют в реестре дисквалифицированных лиц сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере предприятия;
не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к предприятию другого юридического лица), ликвидации, в отношении его не введена процедура банкротства, деятельность предприятия не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее – офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;
не находится в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;
не является иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом от 14 июля 2022 года № 255-ФЗ «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием»;
не получает средства из бюджета Республики Татарстан на основании иных нормативных правовых актов Республики Татарстан на цели, установленные пунктом 1.2 порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан государственному унитарному предприятию Республики Татарстан на увеличение уставного капитала утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.09.2021 № 862 (с изменениями).

Для участия в отборе предприятие предоставляет в Министерство заявку по форме утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.09.2021 № 862 (с внесенными изменениями) с приложением следующих документов:
копии учредительных документов предприятия, а также документов о внесении всех изменений в них, заверенные руководителем предприятия либо иным уполномоченным лицом при наличии надлежащим образом оформленных полномочий (с приложением копии доверенности, оформленной в соответствии с законодательством Российской Федерации);
копии свидетельства о государственной регистрации юридического лица либо копии листа записи Единого государственного реестра юридических лиц, заверенные печатью предприятия;
копии выписки из Единого государственного реестра юридических лиц со сведениями о предприятии, выданной не ранее чем за три месяца до начала срока приема заявок;
справку налогового органа, подтверждающую отсутствие на едином налоговом счете или непревышение размера, определенного пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженности по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;
согласие предприятия на публикацию (размещение) Министерством на едином портале и на официальном сайте информации о предприятии, о подаваемой предприятием заявке, иной информации о предприятии, связанной с проведением отбора;
информационную справку, подписанную руководителем или лицом, уполномоченным действовать от имени предприятия, и главным бухгалтером предприятия, подтверждающую соответствие предприятия требованиям, установленным пунктом 2.3 Порядка, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.09.2021 № 862 (с изменениями).

В случае непредставления предприятием документов, указанных в абзацах третьем – пятом настоящего пункта, Министерство запрашивает их в порядке межведомственного информационного взаимодействия.

Порядок подачи заявок и требования, предъявляемые к форме и содержанию заявок:
Форма заявки утверждена постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан 
от 11.09.2021 № 862 (с внесенными изменениями).
Заявка и прилагаемые к ней документы должны быть прошиты в одну папку (том), постранично пронумерованы, подписаны руководителем предприятия либо иным уполномоченным лицом при наличии надлежащим образом оформленных полномочий (с приложением копии доверенности, оформленной в соответствии       с законодательством Российской Федерации) и заверены печатью.
Все документы должны быть четко напечатаны. Подчистки и исправления не допускаются, за исключением исправлений, скрепленных печатью и заверенных собственноручной подписью руководителя предприятия.
Заявки, поступившие в Министерство до начала срока приема заявок или после окончания срока приема заявок (в том числе через организации почтовой связи), не регистрируются, не рассматриваются, о чем в течение двух рабочих дней со дня поступления таких заявок Министерство посредством электронной почты уведомляет предприятия и возвращает им заявки через организации почтовой связи.»;
За недостоверность предъявляемых сведений участники отбора несут ответственность согласно законодательству Российской Федерации.

Порядок отзыва заявок, порядок возврата заявок, определенного в том числе основания для возврата заявок, порядка внесения изменений в заявки:
Основаниями для отклонения заявок предприятий на стадии рассмотрения заявок являются:
несоответствие предприятий критериям и требованиям, установленным пунктами 2.2 и 2.3 порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан государственному унитарному предприятию Республики Татарстан на увеличение уставного капитала утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.09.2021 
№ 862 (с внесенными изменениями); 
несоответствие представленных предприятием заявки и документов требованиям 
к заявкам предприятий, установленным в объявлении о проведении отбора;
недостоверность представленной предприятием информации, в том числе информации 
о месте нахождения и адресе юридического лица;
подача предприятием заявки до начала срока приема заявок или после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок (в том числе через организации почтовой связи).
Предприятие вправе отозвать заявку в любое время до даты окончания проведения отбора. При необходимости предприятие вправе подать заявку повторно в срок, определенный для подачи заявок.
Внесение изменений в заявку или отзыв заявки осуществляется предприятием в порядке, аналогичном порядку формирования заявки, установленному Порядком, утвержденном постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.09.2021 № 862 (с внесенными изменениями).


Правила рассмотрения и оценки заявок участников отбора:
Министерство принимает и регистрирует заявку, представленную предприятием 
в установленный срок приема заявок, в журнале регистрации заявок на получение субсидий 
в день поступления заявки с указанием даты и времени поступления заявки и присвоением заявке порядкового номера регистрации и выдает предприятию расписку в получении заявки с указанием даты ее получения и присвоенного регистрационного номера. 
При поступлении заявки в Министерство через организации почтовой связи она регистрируется в журнале регистрации заявок на получение субсидии. В этом случае расписка в получении заявки не составляется, датой регистрации в журнале регистрации заявок на получение субсидии указывается дата сдачи почтового отправления в организацию почтовой связи, подтвержденная штемпелем на почтовом отправлении.

Порядок предоставления участникам отбора разъяснений положений объявления 
о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления:
В период проведения отбора разъяснения положений объявления о проведении отбора предоставляются участникам отбора Министерством в форме электронного документа на адрес электронной почты, указанный в запросе, поступившем в форме электронного документа 
или в письменной форме по почтовому адресу, указанному в запросе, поступившем в письменной форме, в течение одного рабочего дня с даты поступления соответствующего запроса 
в Министерство, если указанный запрос поступил в Министерство не позднее чем за один рабочий день до даты окончания срока подачи заявок. 
Дата начала предоставления разъяснений 25 декабря 2024г.
Дата окончания предоставления разъяснений 26 ноября 2024г. при условии, что запрос поступил не позднее 26 ноября 2024г.

Срок, в течение которого участник отбора должен подписать соглашение о предоставлении субсидии:
Соглашение заключается в двухдневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня принятия Министерством решения о предоставлении субсидии.

Основаниями для отказа получателю субсидии в предоставлении субсидии являются:
несоответствие представленных получателем субсидии документов требованиям, определенным пунктом 2.4 Порядка утвержденном постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.09.2021 № 862 (с внесенными изменениями), или непредставление (представление не в полном объеме) указанных документов;
установление факта недостоверности представленной получателем субсидии информации.

Условие признания участника отбора уклонившимся от заключения соглашения:
Не подписание участником отбора соглашения о предоставлении субсидии в установленный срок является основанием для отказа в предоставлении субсидии.

Дата размещения результатов отбора на едином портале, а также на официальном сайте Министерства 27 декабря 2024 года. 
