Республиканское совещание
в режиме видеоконференции по вопросам: реализации республиканских программ капитального ремонта жилищного фонда и объектов социального назначения
(общеобразовательных школ, оздоровительных лагерей, зданий ветеринарной службы), обеспечения их доступности для маломобильных групп населения, модернизации и повышения энергетической эффективности систем инженерной инфраструктуры

 КМ РТ 3 этаж                                                                            28 июля 2018 года

Программа капремонта МКД 2018 года
В Программе капитального ремонта МКД на 2018 год утверждена Постановлением КМ РТ №729 от 08.10.2016г принимают участие 43 МО (кроме Кайбицкого и Дрожжановского районов), это: 995 многоквартирных домов общей площадью 5,3 млн.кв.м. Планируется улучшить жилищные условия более 224 тыс. граждан.
Объем финансирования 6 млрд. 76 млн. 348 тыс.рублей в т.ч. :
Бюджет РТ – 1 млрд. 364,28 млн.руб.;
Бюджет МО – 874,18 млн.руб.;
Средства граждан – 3 млрд. 837,9 млн.руб.
На 26 июля по данным мониторинга жилищного фонда (МЖФ) работы выполнены на сумму 1 млрд. 506 млн. 336 тыс. руб., что составляет 24,79%. Динамика за 2 недели 6,7%.
Перечисление средств местных бюджетов
На счета Фонда ЖКХ РТ перечислено 305 млн. 68 тыс. руб. средств местных бюджетов по 36 МО, что составляет 22,5% от объема, предусмотренного программой.



Капитальный ремонт объектов образования
(общеобразовательные организации, ДОО)
В перечень 2018 года вошло 28 общеобразовательных организаций на сумму 681,96 млн. рублей, из них: 
- 16 муниципальных школ; 
- 12 коррекционных школ. 
И 94 дошкольных образовательных организации на сумму 1 млрд. 794,47 млн. рублей. 
По состоянию на 26 июля работы ведутся в 12 муниципальных школах из 16. Динамика за 2 недели 6,5%. На 4 объектах работы завершены. 
Работы ведутся во всех коррекционных школах. Динамика за 2 недели 6,4%. 
Работы ведутся на 79-ти объектах ДОО. Динамика за 2 недели 5,8%. На 15-ти объектах работы завершены. 
Капитальный ремонт детских оздоровительных лагерей
В 2018 году запланирован капитальный ремонт 14-ти детских оздоровительных лагерей (112,0 млн. рублей), строительство 6-ти детских оздоровительных лагерей (40,5 млн. рублей) и реконструкция 1-го детского оздоровительного лагеря (40,0 млн. рублей). 
Капитальный ремонт создаваемых ресурсных центров (колледжей) 
Объем финансирования программы составляет 681,38 млн. рублей. Запланирован ремонт 11-ти профессиональных образовательных организаций. 
По состоянию на 26 июля работы ведутся на всех объектах. Динамика за 2 недели 5,8%. 
Капитальный ремонт объектов культурного назначения 
Объем финансирования программы составляет 342,975 млн. рублей. Запланирован ремонт 42-х объектов культурного назначения. По состоянию на 26 июля работы ведутся на 26-ти объектах. Динамика за 2 недели 3,7%. На 16-ти объектах работы завершены.


Капитальный ремонт подростковых клубов и укрепление материальной базы 
Объем финансирования программы составляет 100,0 млн. рублей. Запланирован ремонт 28-ми подростковых клубов и укрепление их материальной базы. По состоянию на 26 июля работы ведутся на 9 объектах. Динамика за 2 недели 2,6%. На 19-ти объектах работы завершены.

Капитальный ремонт зданий (помещений) исполнительных комитетов (Советов) поселений муниципальных образований Республики Татарстан 
Объем финансирования программы составляет 100,0 млн. рублей. В 2018 году запланирован капитальный ремонт 38-ми зданий (помещений) исполнительных комитетов (Советов) поселений муниципальных образований и строительство 10 объектов.
По состоянию на 26 июля работы ведутся на 10-ти объектах. Динамика за 2 недели 1%. На 28-ми объектах работы завершены. 

Капитальный ремонт учреждений социального обслуживания Республики Татарстан 
Объем финансирования программы составляет 121,3 млн. рублей. Запланирован ремонт 34-х учреждений социального обслуживания и социальной защиты РТ. По состоянию на 26 июля работы ведутся на 27-ми объектах. Динамика за 2 недели 6,8%. На 7-ми объектах работы завершены.
Капитальный ремонт помещений муниципальных архивов Республики Татарстан
Объем финансирования программы составляет 50,0 млн. рублей. Запланирован ремонт 19-ти помещений муниципальных архивов Республики Татарстан.
По состоянию на 26 июля работы ведутся на 7-ми объектах из 19-ти. Динамика за 2 недели 1,2%. На 12-ти объектах работы завершены. 

Капитальный ремонт зданий (помещений) молодежных центров Республики Татарстан и укрепление материальной базы 
(новая программа)
Объем финансирования программы составляет 88,41 млн. рублей. Запланирован капитальный ремонт 6-ти зданий (помещений) молодежных центров Республики Татарстан и укрепление материальной базы. Динамика за 2 недели 4,1%.
Капитальный ремонт зданий 
амбулаторно-поликлинических учреждений 
По Программе 2018 года запланирован капитальный ремонт 114-ти зданий амбулаторно-поликлинических учреждений на общую сумму 3 195,72 млн. рублей.
По состоянию на 26 июля на 8 объектах завершается подготовка проектно-сметной документации и согласование планировочных решений. На 103 объектах из 114-ти ведутся работы. Динамика за 2 недели 5,9%. На 3 объектах работы завершены.
Реализация программ Фондом газификации РТ
По программам, реализуемым Фондом газификации, работы выполняются по графику.
По программам:
- «Обеспечение населения водой в населенных пунктах РТ» ( 
Планируется построить: 
231 км - водопроводной сети;
36 - артезианских скважин; 
39 - водонапорных башен.
Построено 112 км водопроводных сетей (49%), пробурено 18 артезианских скважин (50%), установлена 21 водонапорная башня (56%).
- «Модернизация систем водоотведения»
Планируется строительство, реконструкция и капитальный ремонт 22 объектов водоотведения и проектирование 2-х объектов водоотведения в 18 МО. На всех объектах работы ведутся по графику, выполнение составляет 41,6%.

- «Восстановление уличного освещения в населенных пунктах РТ» 
Планируется построить:
- 354 км линий электропередач (СИП);
- 273 щита учета и управления;
-  10 тыс. 109 шт. светодиодных светильников.
Установлено 8 тыс. 42 светодиодных светильника – 79,6% от плана, смонтировано 265,8 км самонесущих проводов (СИП) – 75,1% от плана, установлено 162 щита учета электроэнергии – 59,3% от плана.
Завершены работы в 21 МО (Агрызском, Аксубаевском, Актанышском, Апастовском, Атнинском, Высокогорском, Дрожжановском, Елабужском, Заинском, Камско-Устьинском,  Кукморском, Лениногорском, Мамадышском, Менделеевском, Мензелинском, Муслюмовском, Нижнекамском, Сабинском, Черемшанском, Чистопольском и Ютазинском районах). В остальных районах работа ведется по графику.
- «Замена котлов в котельных бюджетных учреждений РТ» 
Планируется заменить 156 котлов на 87 объектах социально-культурной сферы в 43 МО.
Выполнен монтаж котельного оборудования на 63 объектах (72,4%) от запланированных 87 объектов. На 24 объектах работы ведутся по графику.
- «Переход на индивидуальные системы отопления, установка БМК в городах и районах РТ» получены заявки от 12 МО на перевод 637 квартир.
Ведутся работы:
- по переводу МКД на индивидуальные системы отопления в Актанышском, Буинском, Зеленодольском и Спасском районах, выполнение составляет 84,1%;
- по строительству газопроводов в Азнакаевском, Алексеевском, Арском, Бугульминском, Заинском, Кайбицком, Лаишевском, Лениногорском, Мамадышском, Чистопольском и Сармановском районах.


Капремонт коровников, 
овощехранилищ и строительства силосно-сенажных траншей 
На 2018 год запланирован капитальный ремонт:
64 машинно-тракторных парков по данным ГИСУ РТ выполнение по состоянию на 26 июля составляет 48,59%;
128 зерноочистительных комплексов, зернохранилищ и крытых зернотоков, по данным ГИСУ РТ выполнение по состоянию на 26 июля составляет 46,31%; 
232 коровника, по данным ГИСУ РТ выполнение по состоянию на 26 июля составляет 48,66%; 
11 овощехранилищ по данным ГИСУ РТ выполнение по состоянию на 26 июля составляет 63,19%; 
и строительство 123 силосно-сенажных траншей по данным ГИСУ РТ выполнение по состоянию на 26 июля составляет 41,78%. 

Реализация программы 
«Формирование комфортной городской среды» в 2018 году
В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на 2018 год из бюджета Республики Татарстан выделено 2 млрд. рублей, из бюджета РФ - 655 млн. 108,9 тыс.рублей, общая сумма – 2 млрд. 655 млн. 108,9 тыс.рублей.
Запланировано обустройство 58-ми объектов общественных пространств (28 парков, 16 набережных и пляжей, 6 улиц, 3 сквера, 4 бульвара и 1 площадь) во всех МО РТ, из них 12 объектов – из средств республиканского бюджета, 46 объектов – средства РТ + РФ.
[bookmark: _GoBack] «Доступная среда» на 2018 год
В 2018 г. запланировано адаптировать 25 объектов, в т.ч. 12 объектов общеобразовательных учреждений (5 школ, 5 ДОУ и 2 ДО) на общую сумму 26,9 млн.руб. (бюджет РФ – 5,5 млн.руб., бюджет РТ – 11,4 млн.руб.).  
	       25 объектов:
· Спорт - 3 объекта; 

	· Социальная защита - 3 объекта;

	· Здравоохранение - 5 объектов;

	· Культура - 2 объекта;

	· Образование - 12 объектов (школы, ДОУ и учреждения дополнительного образования детей).


Работы ведутся на 19 объектах, на 1 объекте работы завершены, выполнение СМР по программе составляет 49,13%.
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