
Республиканское совещание в режиме видеоконференции по вопросам реализации республиканских программ капитального ремонта жилищного фонда и объектов социального назначения (общеобразовательных школ, оздоровительных лагерей, зданий ветеринарной службы), обеспечения их доступности для маломобильных групп населения, модернизации и повышения энергетической эффективности систем инженерной инфраструктуры
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Программы капитального ремонта и модернизации инженерных систем
Из 31-й (тридцати одной) действующих в 2020 году программ к настоящему моменту закончены 20. В рамках уже завершенных программ в общей сложности отремонтировано 544 объектов социально-культурного назначения и модернизировано 728 объектов и 419,5 км инженерных сетей.
Многоквартирные дома в это число не входят: согласно паспорту программы капитального ремонта МКД, в 2020-ом году должны быть отремонтированы 1 063 дома.  Суммарное финансирование программы составляет  6 млрд 473 млн рублей. Госжилинспекцией приняты 1004 (одна тысяча четыре) МКД. 

ПО ПРОГРАММЕ МОДЕРНИЗАЦИИ СИСТЕМ ВОДООТВЕДЕНИЯ до конца текущего года должны быть завершены работы по 5 (пяти) объектам из 27 (двадцати семи). На одном объекте завершаются работы по капитальному ремонту, по 4 (четырем) объектам – проектные работы. Оставшиеся 4 (четыре) программы модернизации коммунального комплекса завершены. 

ПРОГРАММА КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ОБЪЕКТОВ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СФЕРЫ
В отрасли ОБРАЗОВАНИЕ в рамках 4 (четырех) программ в 2020 году ремонтируются 464 объекта. Завершены – 437.  
Пока в работе остается один объект программы ремонта учебных корпусов и общежитий и 26 объектов по программе ремонта теплых туалетов.

Значительный объем работ выполняется по отрасли ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. По программе капитального ремонта медицинских стационаров завершены 11 объектов. 
В рамках программы капремонта объектов здравоохранения 
в работе остается только один. 7 (семь) объектов здравоохранения отремонтировано. 

Из 7-ми (семи) программ в СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ незавершенной остается программа капитального ремонта птицеферм. В работе остался один объект. 

[bookmark: _GoBack]Программа капитального ремонта подростковых клубов. Строительно-монтажные работы идут на 2-х (двух) объектах. Завершены – 14 (четырнадцать).  

В блоке ИНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ продолжается реализация трех программ. Один объект ремонтируется по программе капремонта зданий, подведомственных Министерству внутренних дел по Республике Татарстан. 
В рамках программы капитального ремонта объектов Управления федеральной службы войск Нацгвардии в работе остались 2 (два) объекта из 14-ти (четырнадцати).
Из 37-ти (тридцати семи) объектов программы капитального ремонта зданий социального обслуживания сданы уже 36 (тридцать шесть). 
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