 «Итоги деятельности Министерства в 2020 году и планах на 2021 год»
Ушедший «ковидный» год стал серьезным испытанием для всей экономики. Но он же показал, насколько в таких условиях важна слаженная, сплоченная работа федеральных, региональных и местных органов власти.

Итогом работы Рабочей группы Государственного Совета РФ по строительству, ЖКХ и городской среде, руководит которой Президент Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов, и Штаба по региональному развитию по поддержке строительной отрасли под председательством Марата Шакирзяновича Хуснуллина стала выработка решений, во многом предопределивших итоги 2020 года и заложивших фундамент для дальнейшего развития.  Данные решения были поддержаны Правительством РФ и Президентом нашей страны. 
           По объемам жилищного строительства отрасль удержала достигнутые ранее показатели: введено 2 млн 680 тысяч квадратных метров жилья. По программе социальной ипотеки построено 153 дома, или 216,5 тысяч квадратных метров. В 2020 году был расширен список категорий граждан, имеющих право на участие в программе – теперь получить жилье по программе могут и молодые семьи. Появилась возможность рефинансирования через другие банки с последующей возможностью использовать материнский капитал.
Почти 40% построенного в 2020 году жилья, или 1 млн 11 тысяч квадратных метров, было инвестиционным. В рамках индивидуального жилищного строительства было построено 11 тысяч домов общей площадью 1 млн 452 тыс. квадратных метров.
Ключевую роль в стабилизации на рынке жилья сыграла запущенная федеральная программа льготой ипотеки по 6,5% годовых.  В республике за прошедший год было выдано 10 тысяч 492 льготных кредита. Для рынка индивидуального жилищного строительства эффективной мерой стала программа сельской ипотеки со ставкой до 3%, по которой в Татарстане было оформлено 1 тысяча 639 кредитов. По итогам реализации двух этих программ за январь-ноябрь 2020-го года в сравнении с тем же периодом 2019-го были достигнуты следующие показатели:

-  Общее количество выданных ипотечных кредитов увеличилось на треть. На первичном рынке – почти на 45%. 
- Суммарный объем выданных ипотечных кредитов вырос на 53,5%. На первичном рынке – на 67%.

В апреле 2020 года федеральное Правительство приняло решение о Докапитализации фонда защиты прав граждан – участников долевого строительства на 30 млрд рублей. 
Для граждан же, столкнувшихся с недобросовестными застройщиками, это решение стало поистине судьбоносным: наблюдательным советом Фонда дольщиков ДОМ.РФ приняты решения о завершении строительства 9-ти самых сложных объектов в Казани.  Работы на них были начаты еще в июне; два дома уже сданы. 

Всего же в 2020 году, в том числе благодаря республиканским механизмам, было сдано 7 объектов для 398 дольщиков.
Об изменениях в отраслевом законодательстве, произошедших в 2020-м году. Самое значимое из них – вступление в силу Федеральных законов №264-ФЗ и №254-ФЗ. Данные нормативные акты позволили:

- внести изменения в Градостроительный кодекс РФ и на треть сократить сроки согласования проектов генеральных планов и проектов внесения изменения в них;

- установить особенности регулирования градостроительных, земельных и иных отношений в целях модернизации и расширения магистральной инфраструктуры.

- упростить процедуры, связанные с подготовкой и утверждением документации по планировке территории, экспертизы проектной документации, строительства, реконструкции и ввода в эксплуатацию объектов инфраструктуры. 
Благодаря Минстрою РФ серьезной инвентаризации подверглись действующие требования к застройщикам.  По итогам отраслевой «регуляторной гильотины», из 10 тысяч ГОСТов, СНиПов и других обязательных требований три тысячи приобрели рекомендательный характер. А 90% документов из оставшихся 7-ми тысяч были переработаны и упрощены. 

Изменениями в законодательстве были значительно расширены градостроительные полномочия регионов, что позволит им быстрее развивать территории, и подходить к этому вопросу более гибко.

Уже в этом году вступили в силу изменения по условиям участия в мероприятиях по стимулированию программ развития жилищного строительства федерального проекта «Жилье» («Стимул»), в рамках которых на строительство/реконструкцию инженерных сетей, транспортной инфраструктуры и технологическое присоединение объектов капитального строительства к инженерным сетям предоставляются федеральные субсидии. Впервые перечень мероприятий по стимулированию утвержден на три года. Механизмы «Стимула» планируется задействовать в 14 новых жилых комплексах.
Несмотря на объективные сложности, республика выполнила все свои обязательства в части строительства и капитального ремонта объектов социально-культурной сферы. 
В 2020 году было реализовано 50 государственных республиканских программ. Строительные работы велись и в рамках 15-ти федеральных проектов. В общей сложности за год построено, отремонтировано и реконструировано порядка 4,5 тысяч объектов на общую сумму более 100 миллиардов рублей.
2020 год прошел под эгидой 100-летия нашей республики. Министерство приняло активное участие в масштабных мероприятиях в рамках проекта «100% Татарстан». С задачами, поставленными в рамках подготовки к юбилею, строители справились более чем достойно. Завершены знаковые для республики объекты:
- Реконструировано здание НКЦ «Казань» - 30 августа там справила новоселье Национальная библиотека Татарстана;

- Реконструирован Дворец культуры имени Саид-Галиева в Казани;

- Открыт крупнейший в Европе молодежный экстрим-парк «Урам»;

- К 75-летию Победы выполнены работы по реставрации и благоустройству в Парке Победы нашей столицы;
- Два значимых объекта сданы в рамках образовательного проекта «Адымнар – путь к знаниям», который реализуется по инициативе первого Президента Республики Татарстан Минтимера Шариповича Шаймиева.

- На воссоздаваемом Соборе Казанской иконы Божьей Матери завершены строительно-монтажные работы. Сейчас в храме по историческим чертежам и фотоматериалам воссоздаются фасадные иконы и архитектурные декоративные украшения. 

Все эти мероприятия были выполнены в тесном сотрудничестве с государственными заказчиками – ГИСУ (главным инвестиционным строительным управлением) и ГУИС (главным управлением инженерных сетей), Госжилфондом, проектными организациями, республиканской и федеральной экспертизой, Госстройнадзором, профильными министерствами и ведомствами, многочисленной армией подрядных организаций и, конечно, Главами муниципальных образований.                                   
Реализация республиканских программ и Федеральные меры поддержки позволили без потерь пережить 2020-й год и нашим предприятиям стройиндустрии. Их у нас всего 415. Данная отрасль является одной из крупнейших в стране. Пожалуй, наиболее значимое событие в этой сфере – это запуск собственного производства цемента в Особой экономической зоне «Алабуга». 

В отчетном году по программе капитального ремонта были отремонтированы 1063 многоквартирных дома. Более 900 объектов отремонтированы и построены в рамках программ модернизации коммунальной инфраструктуры.
Татарстанцы демонстрируют довольно высокий уровень платежной дисциплины: после небольшого падения в апреле-мае, собираемость платежей вернулась к «доковидным» показателям и сейчас составляет более 98 %. 
В помощь населению внедряются электронные сервисы, позволяющие оплачивать услуги ЖКХ, не выходя из дома. Сегодня доля электронных платежей в их общем объеме составляет более 60-ти %.
Стабильно высокую собираемость платежей в республике обеспечивает и работа ЕРЦ (единого расчетного центра). Внедрен единый платежный документ. «Расщепление» поступивших средств между поставщиками услуг производится ежедневно. В 2020 года году была завершена работа по включению в счет-фактуры услуги «Электроснабжение».
О предстоящих задачах на 2021 год
Номер один среди них – построить и ввести в эксплуатацию не менее 2 млн 670 тыс. квадратных метров жилья. При этом необходимо учитывать и создание заделов для увеличения объемов до 3,5 миллионов квадратных метров на перспективу до 2030-го года. 

В 2021 году мы планируем полностью закрыть вопрос с обманутыми дольщиками. Говорю об этом с уверенностью: сегодня возобновлено строительство 10-ти проблемных домов, в том числе, в рамках заключенных с Фондом ДОМ.РФ соглашений.

По Федеральному проекту «расселение граждан из аварийного жилья»  принято решение об ускоренном расселении граждан в г.Казани. Уже в начале этого года будут закуплены новые 367 квартир и расселены 973 человека. 
В наступившем году нам предстоит реализовать 44 республиканские программы строительства и капитального ремонта. Продолжится реализация масштабной республиканской программы «Наш двор». 
Пандемия коронавируса и закрытие границ привели к появлению дефицита на строительных площадках рабочей силы, особенно каменщиков. Ежегодно в республике выпускается порядка 4 тысяч студентов высших и средне специальных учебных заведений. Наша задача - создавать для них такие условия, чтобы они приходили на предприятия отрасли, строительные площадки и работали по специальности сразу после получения диплома. Положительным примером работы в этом направлении является строительная фирма «Ак Таш», где за 10 лет практику прошли порядка тысячи студентов Казанского строительного колледжа. 

В этом вопросе также просим Минстрой России совместно с Миграционной службой России рассмотреть возможность утверждения упрощенного порядка привлечения трудовых ресурсов. Переобучение граждан строительным специальностям готовы взять на себя сами регионы. 

Особое внимание необходимо уделять соблюдению норм и правил охраны труда и добиться снижения количества случаев травматизма в строительстве. 
В этом году строительной отрасли республики исполнится 100 лет. Ее летоисчисление ведется с 22 октября 1921 года, когда приказом Комитета государственных сооружений была создана Первая государственная универсальная строительная контора. Ветераны строительства предложили провести в 2021 году ряд торжественных мероприятий в честь векового юбилея важнейшей для экономики Татарстана отрасли. От лица всех моих коллег благодарю Вас, Рустам Нургалиевич, за поддержку этого предложения. Нет сомнений -  в наступившем году строители продолжат работать на процветание родной республики и благополучие всех ее жителей!
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