Республиканское совещание в режиме видеоконференции по вопросам реализации республиканских программ жилищного строительства и строительства объектов социального назначения, завершении строительства проблемных объектов жилищного строительства, осуществляемого гражданами при долевом соинвестировании, капитального ремонта жилищного фонда и объектов социального назначения (общеобразовательных школ, оздоровительных лагерей, зданий ветеринарной службы), обеспечения их доступности для маломобильных групп населения, модернизации и повышения энергетической эффективности систем инженерной инфраструктуры

КМ РТ, 3 этаж                                                                           27 марта, 2021 год

В рамках программ Жилищного строительства из запланированных к сдаче 2-х миллионов 670  тысяч кв.м. на сегодня сдано 861 тысяча. Это 32% от плана.
По программе социальной ипотеки необходимо построить 161 дом общей площадью 280 тысяч квадратных метров. На сегодняшний день введены 24 МКД на 1 363 квартиры. Еще 75 домов находятся в высокой степени готовности.
В рамках коммерческой застройки сдан 51 дом. Всего в этом году обязательства застройщиков по сдаче жилья составляют 164 МКД площадью 269 тысяч метров. 
Кроме этого, к текущей дате сданы более трех тысяч восьмиста индивидуальных жилых домов. Запланированный годовой объем – 8 330 домов. 
В рамках программы строительства дошкольных образовательных организаций запланировано строительство 13-ти детских садов.  Работы ведутся на 11-ти законтрактованных объектах. В целом СМР выполнены на 23%. 
Программа капитального ремонта подведомственных зданий Минлесхоза. Объем работ на 28-ми объектах выполнен на 35%, два объекта завершены. 
[bookmark: _GoBack]Программа капитального ремонта учреждений, подведомственных Управлению ветеринарии. Из 12-ти объектов 7- завершены. Объем работ закрыт на 77%.  
Порядка 70-ти процентов от общего объема СМР выполнено в рамках программы капитального ремонта зданий Управлений сельского хозяйства и продовольствия. За две недели подрядчики прибавили 10%. Сданы 4 объекта; 9 находятся в работе. 
Программа капитального ремонта стационарных организаций социального обслуживания. В нее включены 29 объектов. Работы ведутся на 24-х (двадцати четырех) и на одном - завершены. СМР выполнены на 27%. 
По программе строительства и капитального ремонта стационаров работы ведутся на всех 10-ти законтрактованных объектах. Выполнение СМР составляет 21%.
Еще одна программа, где работы ведутся на всех 15-ти (пятнадцати) включенных в нее объектах – это программа капитального ремонта зданий (помещений) исполнительных комитетов (Советов) поселений. Строительно-монтажные работы выполнены на 35%. 
Коротко о задачах, которые в этом году должны выполнить в рамках Национальных проектов. Министерство отслеживает ход работ на 95-ти (девяноста пяти) объектах по 12-ти (двенадцати) Федеральным программам. Законтрактован 81 объект. Строительно-монтажные работы идут на объектах, строящихся в рамках 5-ти (пяти) Федеральных проектов. 
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