


Республиканское совещание в режиме видеоконференции по вопросам реализации республиканских программ капитального ремонта жилищного фонда и объектов социального назначения 

Завершается реализация республиканских программ капитального ремонта объектов социально-культурной сферы. На ремонт 3,5 тысяч объектов в этом году республика выделяет свыше 23-х млрд рублей. К настоящему времени по всем программам работы в целом выполнены на 96%.  
Из 3-х программ, входящих в сферу образования, незавершенной остается только программа капитального ремонта образовательных учреждений. Это самый объемный блок – в этом году ремонтируется 413 образовательных объектов.
Завершаются работы по ремонту в детском саду №104 г.Казани, объем работ составляет 95%. Отремонтированы 48 учреждений.
- Из 18-ти объектов, включенных в программу капитального ремонта медицинских стационаров, в работе у подрядчиков остается 4. В целом программные мероприятия выполнены на 93%. 
- В 94% оценивается общее выполнение работ по программе капитального ремонта зданий, подведомственных Министерству внутренних дел – 5 объектов сданы, 4 пока в работе. 
- Из 6-ти объектов включенных в программу ремонта детских оздоровительных лагерей готовы 4.  СМР по программе выполнены на 96%. 
- На финальной стадии находятся работы, предусмотренные программой капитального ремонта спортивных объектов. Подрядчики сдали 16 объектов. 
По программ модернизации инженерной инфраструктуры, завершена реализация всех 6-ти своих программ, включающих 881 объект общей сметной стоимостью 1,4 млрд рублей. 
На этой неделе подрядчиками завершены последние объекты в рамках: 
- программы «Модернизации очистных сооружений и капитальному ремонту сетей канализации» 
- и программы «Реконструкции, строительства сетей газораспределения, внутридомовых сетей газопотребления, установки блочно-модульных котельных и котлов наружного размещения».
О ходе работ по капитальному ремонту многоквартирных домов. 
По данным Государственной информационной системы «Мониторинг жилищного фонда» лимит к текущей дате освоен на 99%.  Продолжаются работы в 10 муниципальных образованиях. 
По перечислению средств в Фонд из бюджета муниципальных образований.
 Программа капремонта многоквартирных домов на 15% финансируется из средств муниципалитетов.
 На сегодняшний день на счета Фонда из местных бюджетов поступило 740 млн рублей, или 64% от предусмотренного программой объема.
Не в полном объеме средства перечислили город Казань и Альметьевский муниципальный район.
 По имеющейся информации составлены графики перечисления и в ближайшее время средства будут направлены в Фонд ЖКХ. 
Министерством совместно с отраслевыми министерствами и ведомствами республики проведена комплексная работа по формированию перечней программ на 2022 год.
30 программ должны быть утверждены распоряжениями Правительства республики. 
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