Республиканское совещание в режиме видеоконференции по вопросам реализации республиканских программ капитального ремонта жилищного фонда и объектов социального назначения 

Планы по реализации республиканских программ строительства и капитального ремонта объектов социально-культурной сферы, а также программ модернизации жилищно-коммунального хозяйства. 	
Распоряжениями Правительства республики утверждается 31 программа этого года. 
Из них по 2-м проекты распоряжений поступили в Кабинет Министров.
- 3 программы находятся на межведомственном согласовании.
- в работе остаются 2 программы. 
О программе капитального ремонта многоквартирных домов – в этом году ремонт охватит 769 многоквартирных дома общей площадью 4,7 миллионов квадратных метров. Финансовый объем программы определен на уровне 6 миллиардов 441 миллион рублей. 
Динамика предоставления муниципалитетами документов в Фонд жилищно-коммунального хозяйства для дальнейшего формирования аукционных лотов остается низкой. Не представлены документы на 112 многоквартирных дома, расположенных в 3-х муниципальных образованиях. 
В связи с выпадением полуторамесячной нормы осадков в январе текущего года, на жилищно-коммунальные и дорожные службы Республики Татарстан легла дополнительная нагрузка по нормативному содержанию улично-дорожной сети, дворовых территорий, очистке крыш зданий и сооружений от снежного покрова. Увеличилось количество жалоб и обращений граждан по этому вопросу. 	Февраль также начался с обильных снегопадов, метелей с повышением температуры наружного воздуха. 	
 	Прошу глав муниципальных образований оперативно организовать работу предприятий жилищно-коммунального хозяйства и обеспечить очистку от снега крыш многоквартирных домов, объектов социальной сферы, ликвидацию наледи, приведению в нормативное состояние дворовых территорий.
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