Информация о реализации программ строительства, капитального ремонта и реконструкции объектов отрасли здравоохранения в Республике Татарстан в 2022 году

В 2022 году в Республике Татарстан в сфере здравоохранения реализуется один национальный проект, две республиканские программы и внепрограммные мероприятия. Будет построено 65 и отремонтировано 90 объектов здравоохранения на 7 млрд 541 млн рублей. 
Так, в рамках 2 республиканских программ работы будут проведены на 68 объектах. 
Самая объемная среди них - это программа по капитальному ремонту и строительству стационарных объектов здравоохранения. По ней будет:                                                                                                      
- отремонтировано 24 стационара в 16 муниципальных районах. На сегодняшний день выполнение строительно-монтажных работ на объектах составляет 46% от планового объема. 
- и построено 2 объекта. Готовность приемно-диагностического отделения Чистопольской центральной районной больницы составляет 42%. По второму объекту программы - пристрой к зданию лечебного корпуса Республиканской клинической больницы, работы начнутся в июне месяце 
Вторая республиканская программа, которая реализуется с 2012 года, касается модернизации первичного звена, в рамках которой строятся фельдшерско-акушерские пункты, врачебные амбулатории и ремонтируются поликлиники и больницы. В рамках нее текущем году будет:
[bookmark: _GoBack]-  построено 25 объектов. Из них 23 фельдшерско-акушерских пункта в 23-х районах, патолого-анатомическое отделение в Апастовском районе и офис врача общей практики в Арском районе. 
- и отремонтировано 17 зданий Центральных районных больниц и относящихся к ним учреждений в 12-ти муниципалитетах. Строительно-монтажные работы выполнены на 17%. 
В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» и входящего в него федерального проекта «Модернизация первичного звена» предусмотрено: 
 - строительство 34-х объектов: 29 фельдшерско-акушерских пунктов в 26 муниципальных районах, 2 поликлиники, 2 врачебные амбулатории и центр врача общей практики. 
Таким образом, с учетом республиканских и федеральных средств в республике будет построено 52 фельдшерско-акушерских пункта. 
- и ремонт 15-ти объектов в 10 районах. Общее выполнение строительно-монтажных работ на сегодняшний день составляет 50 %. 
Кроме реализации федеральных и республиканских программ в Татарстане предусмотрены работы на 38 объектах здравоохранения:
-  4 объекта строительства;
-   34 объекта по капитальному ремонту. 
Надо отметить, что 10 республиканских объектов здравоохранения и разработанные на них проекты включены в перечень экономически эффективной проектной документацией повторного использования при Минстрое России, что позволяет масштабировать их во всех регионах. 



1
