
О капитальном ремонте объектов социально-культурной сферы и многоквартирных домов в рамках республиканских и федеральных программ

В сфере образования в текущем году ремонтируется 314 объектов. Из них самый большой объем средств, с учетом федерального и республиканского финансирования, приходится на общеобразовательные учреждения. В работе на сегодняшний день у подрядчиков находятся 92 объекта. 2 школы - в Буинском и Верхнеуслонском районах завершены. Объем выполненных строительно-монтажных работ достиг 44 %. 
По республиканской программе идет ремонт детских садов: общее выполнение работ составляет 40%. Завершен ремонт в Набережно-Челнинском детском саду. 
По республиканской программе ремонта пищеблоков в общеобразовательных учреждениях работы ведутся на 129 объектах. СМР составляет 5%. По программе ремонта ресурсных центров выполнение составляет 46%. 
По отрасли здравоохранения будут отремонтированы 56 объектов. Их них самый большой объем, в рамках республиканской и федеральной составляющей, приходится на модернизации первичного медицинского звена – будут отремонтированы 32 учреждения. Объем выполненных работ составил – 53%. 9 объектов завершены, из них -  2 объекта в городе Заинск и один в селе Верхний Услон. 
По республиканской программе капитального ремонта медицинских стационаров работы выполнены на 64% от планового объема работ. 
По отрасли культура в рамках федеральных и республиканских средств ремонтируются 17 учреждений. По сельским домам культуры выполнение работ составило 49%. По образовательным учреждениям культуры подрядчики закрыли 46% от запланированного объема работ. Завершился объект в селе Дубъязы Высокогорского района.
2 программы, включающие 31 объект, реализуются по экологии и охране природных ресурсов. Выполнение работ по ним составляет 27 %. На этой неделе завершились руслорегулирующие мероприятия реки Кондурча в Нурлатском районе.
3 программы реализуются по ремонту республиканских и федеральных административных зданий отрасли сельского хозяйства и продовольствия. 
- остается завершить 2 объекта по программе капремонта Управлений сельского хозяйства и продовольствия. Выполнение СМР составляет 97%.  На этой неделе сдан объект в Кукморском районе. 
- один объект в г.Нижнекамске находится в финальной стадии в рамках программы по ремонту учреждений, подведомственных Главному управлению ветеринарии. 12 объектов программы завершены, из них один -  на этой неделе в г.Елабуге. 
- по ремонту зданий «РОССЕЛЬХОЗЦЕНТРа» к текущей дате выполнение программы составляет 70%. 4 объекта завершены – из них 3 на этой неделе в Мамадышском, Елабужском и Алексеевских районах. 
По линии Министерства по делам молодежи реализуются 4 программы на 30 объектов: 
- объем выполненных строительно-монтажных работ в 6 молодежных центрах составляет 48%. 
- на объектах программы ремонта детских оздоровительных лагерей строительно-монтажные работы закрыты на 49%. 
- один объект в Алексеевском районе остается завершить по программе ремонта подростковых клубов. Выполнение на сегодня составляет 55%. 
- и по программе ремонта 15 зданий центров психолого-педагогической помощи строительно-монтажные работы выполнены на 52%. 
По отрасли спорта реализуется программа по ремонту спортивных учреждений. Запланированные мероприятия выполнены на 48%. 
По линии Минсоцзащиты ведется капитальный ремонт 7 стационарных организаций социального обслуживания, где плановый объем работ закрыт на 48%. На этой неделе сданы 4 объекта: 2 в г.Набережные Челны и по одному в Зеленодольском и Чистопольском районах. Всего же подрядчики завершили 21 объект программы. 
Также идет ремонт следующих административных зданий:
-  муниципальных архивов: работы выполнены на 63%. 
- по исполнительным комитетам сельских поселений: в работе остаются 5 объектов. Строительно-монтажные работы закрыты на 80%. На этой неделе сданы 2 объекта в Азнакаевском и Аксубаевском районах. 

Информация о модернизации инженерной инфраструктуры

По программе «Обеспечение населения питьевой водой» работы ведутся на 90 объектах. Строительно-монтажные работы выполнены на 26 %. 
По программе «Восстановления уличного освещения» работы, в соответствии с графиком, ведутся в 438 поселениях. На этой неделе полностью завершены работы в 84 поселениях 9 районов. Это Сармановский, Бавлинский, Апастовский, Мензелинский, Сабинский, Верхнеуслонский, Лаишевский, Спасский и Тукаевский районы. Строительно-монтажные работы составили 51 % 
По программе «Реконструкция и капитальный ремонт сетей газопотребления с заменой котлов в котельных бюджетных учреждений» работы начаты на всех 40 объектах. Выполнение работ составляет 16 %.
Строительство системы водоснабжения с водозаборным узлом для города Нурлат входит в паспорт федерального проекта «Чистая вода». Здесь выполнение работ оценивается в 28 %.

О реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов.
По информации, предоставленной Фондом ЖКХ, строительно-монтажные и сезонные работы выполнены на 28%. 
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 10 июня завершаются работы в 77 многоквартирных домах – по ним выполнение составило более 90%, в том числе полностью заменены 36 лифтов в 15-ти многоквартирных домах.
Отдельно можно выделить такие районы как Алексеевский, Сабинский, Арский, где не только высокий процент выполнения, но и работы ведутся с опережением графиков производства работ.
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