
Информация о капитальном ремонте объектов социально-культурной сферы и многоквартирных домов в рамках республиканских и федеральных программ.

В сфере образования в текущем году ремонтируется 317 объектов по 5 программам.
На общеобразовательных учреждениях объем выполненных работ достиг 51%. В этом году капремонт, осуществляемый на республиканские и федеральные средства, пройдет в 119 школах и школах-интернатах. 
Детские сады ремонтируются в рамках республиканской программы – здесь строительно-монтажные работы закрыты на 45%. 
Программа ремонта пищеблоков выполнена на 13% от планового объема строительно-монтажных работ. 
Мероприятия по ремонту ресурсных центров выполнены на 55%. 
Здания 4 общежитий образовательных учреждений отремонтированы на 43% Эти работы, равно как ремонт пищеблоков и ресурсных центров, ведутся в рамках республиканских программ.
По отрасли «Здравоохранение» в течение года будут отремонтированы 56 объектов. Почти половина из них относятся к первичному медицинскому звену. Объем выполненных работ на объектах оценивается на сегодня в 58 % .
- 24 объекта включены в республиканскую программу капитального ремонта стационаров: подрядчиками закрыто 68% от общего объема строительно-монтажных работ. 
Культура. Работы по капремонту идут на 17-ти объектах отрасли. 
По сельским домам культуры выполнение работ составило 54% 
И по образовательным учреждениям культуры подрядчики закрыли 51% от запланированного объема работ 
В сфере экологии и охраны природных ресурсов программные мероприятия проводятся на 31 объекте. В целом их выполнение оценивается в 34 % 
По линии Министерства по делам молодежи реализуются 
4 республиканских программы, включающие в себя в общей сложности 30 объектов.
- Это 6 молодежных центров – работы по ним выполнены на 56%. 
- 6 оздоровительных лагерей также на 56% 
- 3 подростковых клуба, завершить из которых осталось только клуб в Алексеевском районе республики. Выполнение строительно-монтажных работ составляет 62%. 
- 15 зданий Центров психолого – педагогической помощи. В целом по программе выполнение строительно-монтажных работ составляет 59%. 
В сфере спорта республика реализует программу по ремонту спортивных учреждений. Запланированные мероприятия выполнены на 57% 
- по линии Минсоцзащиты ведется капитальный ремонт 6 стационарных организаций социального обслуживания, где плановый объем работ закрыт на 50%. На этой неделе сданы 2 объекта: в Нижнекамском и Агрызском районах. 
По линии сельского хозяйства реализуются 3 программы ремонта республиканских и федеральных административных зданий. 
- По программе капремонта Управлений сельского хозяйства и продовольствия остается завершить 1 объект из 9. Строительно-монтажные работы составляет 90%. 
В рамках программы по ремонту учреждений, подведомственных Главному управлению ветеринарии, несданным остается единственный объект в Нижнекамске, ремонт которого находится в финальной стадии. 
- По ремонту зданий «РОССЕЛЬХОЗЦЕНТРа» к текущей дате выполнение программы составляет 88%. 
Также идет ремонт следующих административных зданий:
-  муниципальных архивов: работы выполнены на 72%. 
- исполнительных комитетов сельских поселений – строительно-монтажные работы закрыты на 88%. 
- зданий мировых судей – в программу входят 3 объекта. Данная программа выполнена на 54%. 
- И по программе капитального ремонта административных зданий лесничеств и лесхозов ведется ремонт объекта в Сабинском районе, где выполнение строительно-монтажных работ на сегодня оценивается в 70%. 

[bookmark: _GoBack]По программе «Обеспечение населения питьевой водой» строительно-монтажные работы выполнены на 31 %. На этой неделе полностью завершены работы в Бавлинском районе. 
- По программе «Восстановления уличного освещения» работы, в соответствии с графиком, охватывают 452 населенных пункта. О завершении на этой неделе отчитались 158 поселений в 14 муниципальных образованиях. Строительно-монтажные работы составили 61 % 
Программа «Реконструкция и капитальный ремонт сетей газопотребления с заменой котлов в котельных бюджетных учреждений». В работе все 40 объектов программы. Их выполнение составляет 29 %. В Балтасинком районе работы завершены. 
Ведутся работы по реализации программы реконструкции и строительства сетей газораспределения, внутридомовых сетей газопотребления, установки блочно-модульных котельных и котлов наружного размещения в городах и районах. Выполнение СМР - 6 %.
Также ведутся работы по программе водообеспечения и устройства площадок твердых бытовых отходов в садоводческих товариществах. В рамках водообеспечения работы выполнены на 22%, по устройству площадок твердых бытовых отходов выполнено на 23%.
- 15 объектов инженерных сетей будут модернизированы в рамках республиканской и федеральной составляющей. Выполнение работ составляет 31 % 
- строительство системы водоснабжения с водозаборным узлом для города Нурлат входит в паспорт федерального проекта «Чистая вода». Здесь выполнение работ оценивается в 36 % 
О ходе капитального ремонта многоквартирных домов.
По информации, предоставленной Фондом, строительно-монтажные и сезонные работы выполнены на 37%. На сегодняшний день работы на стадии завершения в 68 МКД. В 29 многоквартирных домах заменены 69 лифтов. 31 дом полностью готов 

О платежной дисциплине жителей и задолженности предприятий и организаций за поставленные энергоресурсы.
В прошлом месяце среднереспубликанский уровень собираемости платежей за жилищно-коммунальные услуги в среднем по Татарстану составил 98,1%, что выше показателей прошлого года на 0,6%. 
Общая сумма задолженности населения за поставленные жилищно-коммунальные услуги на 1 июня 2022 года составила 8,9 млрд рублей. 
Доля платежей совершенных в электронном формате в общем объеме достигла 70,5%.  Долю от 50 до 70,5% демонстрируют 26 районов.
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