О ходе реализации программ капитального ремонта объектов социально-культурной сферы и многоквартирных домов, информация по модернизации инженерной инфраструктуры в рамках республиканских и федеральных программ. 
По объектам сферы образования ситуация следующая: 
- 166 пищеблоков ремонтируемых в общеобразовательных учреждениях в рамках республиканской программы завершены. 
- по ремонту зданий 119 школ и школ интернатов – вводнЫе объекты к 1 сентября все открылись, кроме школы в Мамадышском районе, которая дополнительно была включена в программу. 
- из 22 детских садов в работе у подрядчиков остаются 4 объекта:            2 в г.Казани, и по одному в Пестречинском и Арском районах. Общее выполнение работ по программе составило 93%. 
 - из 6 ресурсных центров на сегодняшний день завершаются работы последнему объекту – это Чистопольский сельскохозяйственный техникум. Выполнение по нему составило 92%.
 - и из 4 зданий общежитий образовательных учреждений в работе остается 3. На этой неделе сдали общежитие аграрного колледжа в Алькеевском районе. Общее выполнение строительно-монтажных работ составило 92%.
По ремонту «медицинских учреждений» идет реализация трех программ. 
[bookmark: _GoBack]На объектах первичного звена работы в целом выполнены на 90%. Из 20 программных объектов по 6 работы продолжаются. 
- В рамках республиканской программы ремонта медицинских стационаров у подрядчиков в работе остается 18 объектов из 24. На этой неделе сдали 2 объекта в г.Казани. К текущей дате закрыто 88% от общего объема строительно-монтажных работ. 
По отрасли «Культура» реализуются 4 программы.
На 91% выполнен капитальный ремонт сельских домов культуры. По 8 объектам работы продолжаются, 2 ДК – в Тукаевском и Алексеевком районе сдали по итогам прошедших 2-х недель. 
95% достигло выполнение работ по ремонту отраслевых образовательных учреждений. В работе остаются 4 объекта из 7. На текущей неделе сдана детская школа искусств в г.Буинск.  
В сфере экологии и охраны природных ресурсов реализуются 
2 программных мероприятия. В целом их выполнение оценивается на сегодня в 85%. 14 объектов завершены. На этой неделе сданы                                               7 гидротехнических сооружений: в Пестречинском, Кайбицком, Чистопольском, Дрожжановском и Сабинском районах.
Капитальный ремонт объектов молодежной политики идет в рамках 
4 республиканских программ.
- по программе ремонта молодежных центров из 6 объектов работы продолжаются на 3. Выполнено 91% от запланированного объема. На этой неделе сдался объект в Елабужском районе. 
- На 78% выполнена программа ремонта оздоровительных лагерей: из 6 объектов на этой неделе завершился лагерь в Камско-Устьинском районе. 
- из 3 подростковых клубов в работе остается один -  в Алексеевском районе, готовность которого составляет 93%. 
- И по программе ремонта 15 Центров психолого–педагогической помощи – выполнено 89% СМР. В прошедшие 2 недели сдан объект в г.Казани. 
По линии спорта из 23 подведомственных учреждений в работе остаются 12: выполнение по ним составило 92%. 11 объектов завершены: из них 3 в г.Казани и один в Балтасинском районе по итогам текущей недели. 
- по линии Минсоцзащиты из 29 зданий стационарных организаций социального обслуживания, в работе остаются 2. Плановый объем работ программы закрыт на 64%. 
И коротко о ходе ремонта других административных зданий:
- остается в работе одно помещение в г.Арск Управления федеральной службы войск национальной гвардии из 3-х.  СМР выполнены на 55%. 
- продолжается ремонт в 2 из 3 зданий мировых судей, где выполнение работ оценивается в 85%.  
-  на финишной прямой ремонт муниципальных архивов:                           99% достиг объем работ на последнем объекте программы в Ютазинском районе. 
- завершился ремонт Административнго здания Сабинского лесничества.
 	Кроме того, завершились работы по программе «Восстановление уличного освещения» -  подрядчики отчитались о выполнении работ в 6 поселках г.Казани.  Напомним, работы в текущем году затронули 452 населенных пункта в 45 районах. 
Также закрылась программа «Реконструкция и капитальный ремонт сетей газопотребления с заменой котлов в котельных бюджетных учреждений». Выполнены работы на всех 40 объектах. 
- По программе «Обеспечение населения питьевой водой» строительно-монтажные работы выполнены на 74%. О завершении на этой неделе отчитались 2 района: Верхнеуслонский и Пестречинский. 
По 18 объектам программы реконструкции и строительства сетей газораспределения, внутридомовых сетей газопотребления, установки блочно-модульных котельных и котлов наружного размещения в городах и районах объем работ закрыт на 55% 
По работам в садоводческих товариществах:
-  в рамках водообеспечения выполнение составило 80%. На этой неделе завершились работы в Азнакаевском, Альметьевском, Высокогорском и Елабужском районах.
- по устройству площадок твердых бытовых отходов – 77%. На этой неделе завершены работы в 3 муниципальных районах: Сармановском, Высокогорском и Тукаевском. 
- из 15 объектов инженерных сетей, которые модернизируются с использованием республиканских и федеральных средств, в работе остаются 7. На этой неделе завершены работы в Кукморском, Лаишевском муниципальных районах. Выполнение работ составляет 66%
О ходе капитального ремонта многоквартирных домов.
По информации, предоставленной Фондом, строительно-монтажные работы выполнены на 87% и сезонные работы - на 91%. 
На сегодняшний день работы на стадии завершения в 182 много-квартирных домах. В 273 - работы завершены полностью. 

О платежной дисциплине населения за жилищно-коммунальные услуги и задолженности предприятий и организаций за поставленные энергоресурсы. 
В июле уровень собираемости платежей за жилищно-коммунальные услуги в среднем по Татарстану составил 100,4%. 
За январь-июль текущего года собираемость платежей снизилась по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 0,1%, и составила 98,0%. Среднегодовой уровень составил 98,9%.
Общая сумма задолженности населения за поставленные жилищно-коммунальные услуги на 1 августа 2022 года составила 8,7 млрд. рублей. Прирост задолженности за последние 5 лет на 1 августа 2022 года составил 3 млрд. 132 млн рублей.
Доля платежей совершенных в электронном формате в общем объеме достигла 70,2%. 
О подготовке к отопительному периоду 2022 – 2023 года.
По данным, внесенным муниципальными районами в систему «Мониторинг жилищного фонда» на сегодняшний день подготовлено 3 085 котельных, что составляет 99%. 
По объектам образования: подготовлено 3 тыс. 265 объектов, что составляет 99,4%. 
По объектам здравоохранения: из 1 тыс. 992-х объектов подготовлены 1 тыс. 976, что составляет 99,2%. 
Из 1 тыс. 964-х объектов культуры подготовлено 1 тыс. 928 учреждений -это 98,2%. 
Готовность спортивных объектов оценивается в 98 %: из 254 –х учреждений в работе остаются 5   
В сфере молодежной политики остаются в работе 3 объекта из                 106-и, что составляет 97,2%.  
В жилищном фонде оформлены паспорта готовности на                                16 тыс. 616 многоквартирных домов из 17 тыс. 683, что составляет 94,0%. 
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