Информация об исполнении инвестиционных программ регулируемыми организациями 
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В целях привлечения дополнительных инвестиций в коммунальное хозяйство, увеличения уровня благоустройства жилищного фонда, снижения износа коммунальной инфраструктуры организациями коммунального комплекса Республики Татарстан реализуется инвестиционные программы по развитию, модернизации и реконструкции объектов коммунальной инфраструктуры. 
На 2023 год Приказами Министерства утверждены 17 инвестиционных программ в сфере водоснабжения и 16 инвестиционных программ в сфере водоотведения для 14 организаций коммунального комплекса, общий план финансирования составляет почти 7 млрд. рублей, в том числе:
по водоснабжению – 2 млрд. 654 млн. рублей;
по водоотведению – 4 млрд. 287 млн.рублей. 
По сравнению с 2022 годом количество программ увеличилось на 11 штук, плановый объем финансирования вырос более, чем на 2 млрд. рублей.
На 2024 год утверждено 36 инвестиционных программ в сфере водоснабжения и водоотведения, план финансирования которых составит более 6,5 млрд рублей.
В соответствии с данными оперативного мониторинга, за январь-октябрь 2023 года фактическое исполнение мероприятий инвестиционных программ составило более 4 млрд. рублей или 60% от годового плана.
В соответствии с утвержденными графиками реализации мероприятий инвестиционных программ, реализация мероприятий в основном приходится на 4 квартал.

Помимо инвестиционных программ организаций коммунального комплекса, ежегодно в рамках республиканских и федеральных программ выделяются средства на модернизацию коммунальной инфраструктуры. 
Наиболее крупные из них:
- в рамках республиканской программы по обеспечению населения питьевой водой выполнено строительство и реконструкция 211,15 км водопроводных сетей, установка 38 водонапорных башен, пробурено 16 артезианских скважин на общую сумму свыше 1 млрд рублей. 
- по федеральному проекту «Оздоровление Волги» продолжается работа по реконструкции биологических очистных сооружений г.Казани, которую планируется завершить в 2024 году.  На сегодняшний день общая готовность по объекту составляет 72%.
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