

Республиканское совещание в режиме видеоконференции по вопросам реализации республиканских программ жилищного строительства и строительства объектов социального назначения.

Общий процент выполнения 17-ти республиканских программ в строительстве к настоящему моменту составляет 82%.
По 95 объектам (на 11 млрд руб.), реализуемым в рамках 6 Национальных проектов, выполнение составляет 89%. 28 объектов на сегодняшний день завершены.  
О реализации Нацпроектов и республиканских программ.
Завершены 6 детских садов из 16-ти, строящихся по федеральным проектам «Жилье» и «Содействие занятости женщин». 10 дошкольных образовательных учреждений достраиваются. В целом работы по данному направлению выполнены на 91%. 
Реконструкция очистных сооружений в ЖК «Светлая долина» в рамках федерального проекта «Жилье» выполнена на 59%. В части строительства сетей водоснабжения в жилом комплексе «Лето» работы по внеплощадочным сетям завершены, по внутриплощадочным составляет – 65 %.
По Федеральному проекту «Оздоровление Волги»: 
Ведется первый этап реконструкции Казанских очистных сооружений. Сегодня объем выполненных работ составляет 45%. Биологические очистные сооружения в селе Кощаково готовы на 99,73%. 
- По проекту «Чистая вода», строится станция водоподготовки в селе Васильево Зеленодольского района. Выполнение строительно-монтажных работ - 78%
- По рекультивации несанкционированной свалки в селе Прости Нижнекамского района, которая осуществляется в рамках Федерального проекта «Чистая страна», работы выполнены на 96%. 
- Федеральным проектом «Формирование комфортной городской среды» предусмотрено благоустройство 49-ти (сорока девяти) объектов. В целом по направлению работы закрыты на 87%. Завершены 10 объектов.	
- Помимо этого, благоустраиваются 8 объектов - победителей Конкурса малых городов. Строительно-монтажные работы выполнены на 88%. Завершены 2 объекта.
По республиканским программам.
	В рамках модернизации первичного медицинского звена реализуются следующие мероприятия: 
- На строительстве 42-х фельдшерско-акушерских пунктов работы выполнены на 88%. 12 ФАПов готовы. 
- В 81% оценивается общее выполнение работ на строительстве врачебных амбулаторий. Всего, в этом году 4 таких объекта. 
По линии спорта в работе остаются 4-х крытых футбольных манежа. СМР выполнены на 97%. 
- Завершен один из 6-ти объектов программы строительства детских оздоровительных лагерей. 
- По программе строительства блочно-модульных пунктов комплексного обслуживания населения ведутся работы на 10-ти объектах. На них работы выполнены на 87%. 6 объектов готовы. 
- И программа строительства зданий (помещений) исполнительных комитетов (Советов) поселений завершилась на этой неделе. 
Программы по жилищному строительству. 
На сегодняшний день построено  2 млн 210 тысяч квадратных метров, что составляет 83% от плана текущего года. Это на 8% выше прошлогодних показателей. 
- 702 тысячи кв.м. от этого объема – коммерческое жилье.
Это 90 сданных домов, или 55% от плана.
- Годовой план программы социальной ипотеки составляет
280 тысяч кв.м., или 161 дом. К текущей дате в рамках программы построено 116 тысяч кв.м. жилья, что составляет 41% от запланированных показателей. 
Еще 37 домов общей площадью 137 тыс. кв. метров достраиваются.
По линии индивидуального жилищного строительства продолжается положительная динамика ввода жилья. Сдано на сегодня 124%, или 10 307 домов. 
О реализации программ обеспечения жильем отдельных категорий граждан.
В этом году участниками 4-х программ являются 740 семей. 
49 из них представляют категорию «Молодые семьи». Средства для обеспечения их жильем - 60 млн рублей - в полном объеме переданы муниципалитетам. Использовали субсидии по назначению 46 получателей. Оставшиеся 3 семьи заняты подбором подходящих жилых помещений. 
В категорию «дети-сироты» включены 636 получателей. 
[bookmark: _GoBack]С Госжилфондом заключены контракты на 389 жилых помещений в 19-ти муниципальных образованиях. 
Для приобретения оставшихся 247-ми жилых помещений 23 сентября текущего года объявлены аукционы на заключение 2-х контрактов.
Категория «Многодетные семьи, воспитывающие пятерых и более детей» в этом году включает в себя 47 получателей. Из них 39 семей уже реализовали свои сертификаты.  
По категории «Вынужденные переселенцы, чернобыльцы и переселенцы с Крайнего Севера» выдано 5 сертификатов из 8-ми. Три уже реализовано. Получение еще трех сертификатов возможно после доведения лимитов на 4 квартал текущего года. 
О ситуации с охраной труда.
Контрольно-надзорные органы продолжают проверки строящихся объектов. 
Госстройнадзор с начала года осуществил 1 тысячу 356 проверок. Вынесено 94 постановления на общую сумму 5 млн. 238 тысяч рублей. 
1 тысяча 571 проверка была проведена саморегулируемыми организациями. 
Главное инвестиционно-строительное управление Республики Татарстан с начала года вышло с проверками на объекты, строящиеся
в рамках госпрограмм, 564 раза. 
Нарушения, которые проверяющие выявляют по итогам проверок, устраняются оперативно: из выявленных 918 нарушений устранено 910. 
Оперативность устранения не является поводом для игнорирования норм по охране труда и антиковидных требований.  Контроль за безопасностью со стороны заказчиков и застройщиков ослабевать не должен.
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