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Программа капитального ремонта
По данным системы Мониторинг жилищного фонда (МЖФ) работы по капитальному ремонту выполнены на сумму 3 млрд. 569 млн. 263 тыс.руб.

Капитальный ремонт объектов образования
По программе капитального ремонта общеобразовательных организаций запланирован ремонт 36 школ. По состоянию на 20 августа работы ведутся 17-ти объектах, на 19-ти объектах работы завершены. 
По капитальному ремонту коррекционных школ работы ведутся на всех 3-ех объектах.
По капитальному ремонту дошкольных учреждений из 87 объектов работы ведутся на 57-ми. На 30-ти объектах работы завершены. 
По капитальному ремонту функциональных зон в общеобразовательных и коррекционных школах ситуация следующая: 
· по общеобразовательным организациям из 42-х запланированных объектов работы ведутся на 11-ти, на 31-ом объекте работы завершены. 
· по коррекционным школам работы ведутся на всех 2-х объектах. 

По программе капитального ремонта ресурсных центров
Работы ведутся на 12-ти объектах, на 5-ти завершены. 

По капитальному ремонту учебных корпусов и общежитий работы ведутся на всех 3-х объектах. 

По программе капитального ремонта теплых туалетов запланирован ремонт на 286-ти объектах.  По состоянию на 20 августа:
· из 218-ти общеобразовательных организаций: работы ведутся на 72-х объектах, на 23-х объектах завершены, по остальным ведутся подготовительные работы. 
· из 57-ми дошкольных образовательных организаций: работы ведутся на 12-ти объектах, на 5-ти объектах завершены, по остальным ведутся подготовительные работы. 
· в 11-ти организациях дополнительного образования работы ведутся на 2-ух объектах, по остальным ведутся подготовительные работы. 

По программе капитального ремонта спортивных объектов работы ведутся на 19 объектах, на 2-ух завершены. 

По программе капитального ремонта зданий (помещений) молодежных центров Республики Татарстан и укрепление материальной базы работы ведутся на 3-х объектах, на 2-х завершены. 

По программе капитального ремонта детских оздоровительных лагерей работы ведутся на 2-х объектах, на 4-х объектах работы завершены. 

По программе капитального ремонта подростковых клубов и укрепление материальной базы работы ведутся на 10-ти объектах, на 6-ти завершены.

По программе капитального ремонта стационаров из 15-ти объектов работы ведутся на 11-ти, на 4-х объектах работы завершены. 

По капитальному ремонту объектов здравоохранения из 8-ми объектов работы ведутся на 1-м, на 7-ми объектах работы завершены. 

По программе капитального ремонта объектов культурного назначения из 37-ми объектов работы ведутся на 16-ти, на 21-ом завершены. 

По программе капитального ремонта образовательных учреждений отрасли культуры из 8-ми объектов работы ведутся на 7-ми, на 1-ом завершены. 

По программе капитального ремонта коровников работы ведутся на 59 объектах, на 82 объектах работы завершены.

По программе капитального ремонта зернотоковых хозяйств работы ведутся на 36 объектах, на 90 объектах работы завершены 

По программе капитального ремонта машинно-тракторных парков работы ведутся на 28 объектах, на 36 объектах работы завершены.

По программе капитального ремонта овощекартофелехранилищ работы ведутся на 7 объектах, на 1-ом завершены.
 
По программе капитального ремонта птицеферм работы ведутся на 6 объектах, на 6 объектах завершены.

По программе капитального ремонта зданий ветеринарных объединений и управлений сельского хозяйства работы ведутся на 2-х, на 39 объектах работы завершены. 

По программе капитального ремонта конеферм работы ведутся на 7 объектах, на 3-ех объектах работы завершены.
 
По программе капитального ремонта зданий подведомственных МВД по РТ работы ведутся на 2-ух объектах, на 1-ом объекте работы завершены.
 
По программе капитального ремонта учреждений социального обслуживания из 37-ми объектов работы ведутся на 27-ми объектах, на 9-ти объектах работы завершены. 

[bookmark: _GoBack]По программе капитального ремонта помещений муниципальных архивов запланирован ремонт 7 муниципальных архивов. Работы ведутся 
на 3-х объектах, на 4-х - работы завершены 

По программе капитального ремонта зданий лесничеств, подведомственных Министерству лесного хозяйства РТ работы ведутся на 10 объектах, на 4-х объектах работы завершены.

По капитальному ремонт зданий (помещений) исполнительных комитетов (Советов) поселений МО РТ работы ведутся на 5-ти объектах, на 16-ти объектах завершены.

По 5-ти программам ГКУ «ГУИС РТ» ситуация следующая:
по программе «Обеспечение населения водой в населенных пунктах РТ» проложено 140,3 км водопровода, пробурено 19 скважин, установлено 22 водонапорные башни.
по программе «Замена котлов в котельных бюджетных учреждений РТ» демонтаж котлов на всех объектах выполнен, завершен монтаж 109 котлов на 63 объектах.
по программе «Переход на индивидуальные системы отопления, установка блочно-модульных котельных в городах и районах РТ»  выполнен монтаж системы отопления в 1 тыс. 196 квартирах.
по программе «Восстановление уличного освещения в населенных пунктах РТ» установлено 11 тыс. 715 светильников, смонтировано 240 км СИП.
по программе «Модернизация систем водоотведения» работы ведутся на всех объектах.

Собираемость платежей за ЖКУ
С учетом отсутствия платежей за отопление в летние месяцы и недосбора платежей в апреле – мае 2020 года,  в июле текущего года уровень собираемости платежей составил 105,3% (рост относительно июля 2019 года на 0,1%).

 Электронные платежи 
По результатам мониторинга платежей за ЖКУ, поступивших в электронном виде на 1 августа доля «электронных» платежей за ЖКУ составила 60,9% от суммы платежей, что на 5,7% выше показателей за аналогичный период 2019 года. 

5

