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На сегодняшний день в рамках жилищного строительства из                           2-х миллионов 670 тысяч квадратных метров готово 19,5% от этого объема.
Примерно десятая часть от планового объема – 280 тысяч квадратных метров, приходится на программу социальной ипотеки. 
Из запланированных к сдаче в этом году 161 дома, сданы 23 МКД на 1 359 квартир (Арск - 1, Актаныш – 4, Балтаси – 1, Бугульма – 1, Верхний Услон – 1, Казань – 2, Н.Челны – 1, Нижнекамск – 2, Новошешминск – 4, Нурлат – 3, Сабы – 2, Тетюши – 1).  67 из них находятся в высокой стадии готовности (площадью 60,1 тыс кв.метров). 
Еще 164 многоквартирных дома, площадь которых превышает 
1 миллион квадратных метров – это коммерческая застройка, сданы 46 домов (площадью 198,9 тыс.кв.м., что составляет 15,7 % от плана).
Индивидуальное жилищное строительство: к текущей дате сданы 1 840 дома (22,1 % от плана).  Всего таковых планируется построить 8 330. 
В течение года 49 субсидий будут перечислены молодым семьям. Соглашения по программе в системе «Электронный бюджет» заключили 15 муниципальных образований. 
Еще 45 сертификатов будут вручены многодетным семьям, воспитывающим пятерых и более детей. Здесь работа продвигается в довольно быстром темпе: на 6 марта оформлено 27 сертификатов. Общая площадь жилых помещений, на которые сертификаты уже выданы 2 тысячи 313 квадратных метров.
По категории вынужденных переселенцев, чернобыльцев и переселенцев с Крайнего Севера сертификаты должны получить 
9 семей. 
По программе строительства дошкольных образовательных организаций работы активно ведутся на 9 объектах. Динамика за две недели 3%. 
По программе капитального ремонта подведомственных зданий Минлесхоза РТ работы ведутся на 23-х объектах из 28-ми. 
[bookmark: _GoBack]По программе капитального ремонта учреждений, подведомственных Управлению ветеринарии из 12 объектов на 5-ти работы завершены, еще 7 – в работе. 
По программе капитального ремонта зданий Управлений сельского хозяйства и продовольствия: работы ведутся на 11 объектах из 13-ти.
20 объектов из 29-ти уже в работе в рамках программы капитального ремонта стационарных организаций социального обслуживания. 
Инспекция Госстройнадзора в текущем году провела 213 проверок строящихся объектов, по итогам которых вынесла постановлений на  сумму 1 млн. 710 тысяч рублей.   
233 организации – членов СРО, проверены силами самих саморегулируемых организаций.  
Главное инвестиционно-строительное управление РТ, ответственное за ситуацию с охраной труда на объектах, строящихся в рамках госпрограмм, с начала года провело 352 проверки.   
В разрезе муниципалных образований картина следующая: в 17-ти муниципальных районах выявлено 134 нарушения. Устранены – 126.
28 муниципалитетов за указанный период показали нулевую статистику нарушений, что, безусловно, не может нас  не радовать.  
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