Республиканское совещание в режиме видеоконференции по вопросам реализации республиканских программ жилищного строительства и строительства объектов социального назначения, завершении строительства проблемных объектов жилищного строительства, осуществляемого гражданами при долевом соинвестировании, капитального ремонта жилищного фонда и объектов социального назначения (общеобразовательных школ, оздоровительных лагерей, зданий ветеринарной службы), обеспечения их доступности для маломобильных групп населения, модернизации и повышения энергетической эффективности систем инженерной инфраструктуры 

КМ РТ, 3 этаж                                                                                     13 марта, 2021 год

По программе строительства дошкольных образовательных организаций работы активно ведутся на 11 (одиннадцати) объектах. Общее выполнение строительно-монтажных работ на них составляет 19,5%. 
По программе строительства блочно-модульных лыжных баз 
завершены работы на объекте в Апастовском районе.
В рамках программы капитального ремонта подведомственных зданий Минлесхоза РТ работы ведутся на 24-х объектах; всего в этом году в программу их включено 28. Один объект полностью закончен. Таким образом объем программы закрыт на 22%; за полмесяца подрядчики прибавили 11%.
Программа капитального ремонта учреждений, подведомственных Управлению ветеринарии. По ней мы ремонтируем 12 объектов. В работе находятся 7; 5 объектов – завершены. За минувшие две недели динамика составила 20%, а в целом строительно-монтажные работы выполнены на 70%.
Программа капитального ремонта зданий Управлений сельского хозяйства и продовольствия. Из 13-ти (тринадцати) объектов работы не начаты только на одном. Один объект уже завершен. Выполнение СМР – почти 58%. За полмесяца – плюс 21%. 
[bookmark: _GoBack]По программе капитального ремонта стационарных организаций социального обслуживания к текущей дате объем работ закрыт на 15,5%, динамика составила почти 9%. В работе находятся 20 объектов из 29-ти. На одном объекте работы завершены. 
По программе строительства и капитального ремонта стационаров: работы ведутся на всех 10-ти законтрактованных объектах. Выполнение СМР составляет чуть менее 15-ти (пятнадцати) %.
В республике продолжается и реализация Национальных проектов. В этом году в зону ответственности Министерства входят 97 объектов, которые будут строится, ремонтироваться или реконструироваться в рамках 12-ти (двенадцати) Федеральных программ. 
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